

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 24 pengő, félévre 12 pengő, negyedévre 6 pengő, egy óra 2 pengő, egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 16 fillér

HAJDÚFOLD
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvétel helye: Piac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90. telefon este 10 órától: 23-48. szám

(TRIANON 17.) 1937 MÁRCIUS 9.

KEDD

XLI. ÉVFOLYAM, 55. SZÁM.

Az ország rendjét és békéjét semmiféle veszély nem fenyegeti

Hazugságok áradata a külföldi sajtóban -- Bűnvádi eljárást indítanak a rémhirterjesztők ellen

Budapest, március 8. Néhány nap óta a külföldi sajtóban — nyilvánvalóan ugyanolyan forrásból, ahonnan a Magyarországgal szemben ellenséges híresztelések kiindulni szoktak — fantasztikus hírek látnak napvilágot egy olyan állítólagos szélsőjobboldali szervezkedésről, amelynek célja az ország belső rendjének s nyugalmanak felborítása lett volna.

Illetékes helyen elérkezettnek látják az időt arra, hogy most már véget vessenek a hazugságok áradatának

s a leghatározottabban kijelentsék, hogy Magyarországon semmi olyan nem történt, ami akár a köznyugalmat, az ország belső rendjét és békéjét, akár pedig az ország alkotmányos biztonságát, vagy a gazdasági életet veszélyeztethetné. Semmiféle fegyveres szervezkedés az országban nem folyik, és semmi olyan kísérlet nem történt, amely az államellenes bűncselekmény ismérveit kimerítené. Ezzel szemben az a valóság, hogy

felelőtlen s a politikai és gazdasági élet nyugodt légkörének megzavarását célzó álhírek terjedtek el.

Ezeknek elsősorban a magyar társadalom s a magyar sajtó józansága vehet gátat azzal, hogy a közönség a vaklármát a legerélyesebben visszautasítja s kiveti magából.

Illetékes helyen újra megismétlik a miniszterelnök néhány nap előtt tett határozott kijelentését arról, hogy az ország rendjét és békéjét semmiféle veszély nem fenyegeti, s hogy azt

a kormány minden időben és minden eszközzel fenntartja s biztosítja.

A királyi ügyvédségek egyébként az igazságügyminisztériót utasítást kaptak bármely irányból jövő, vagy bármilyen jelszavak alatt fellépő, az ország nyugalma, a nemzet békéjét és a nemzeti munka zavartalanosságát veszélyeztető mindennemű bűncselekményeknek legerélyesebb üldözésére. Ugyancsak intézkedés történik az irányban is, hogy a rémhírek terjesztői ellen bűnvádi eljárás induljon.

Budapest, március 8. Az MTI munkatársa kérdést intézett a miniszterelnökségi sajtóosztályhoz, hogy beavatott helyen eddig miért nem tartották szükségesnek az utóbbi napok különféle híreszteléseit megtorolni. Kérdésünkre a következő kategórikus választ kaptuk:

— Ugyanakkor, midőn hisztériának kellett nevezni azokat a jelenéseket,

amelyek a valótlan hírek során mutatkoztak.

illetékes helyen nem vállalkozhatunk arra a neveléses szerepre, hogy maguk is hisztérikusan viselkedjenek és nemlétező eseményeket cáfoljanak.

Berlin, március 8. Azokkal a jelentésekkel kapcsolatban, amelyek

a magyarországi szélső jobboldali körök állítólagos puccszándékairól szólnak, külföldi lapok azt állítják, hogy az ügybe budapesti hivatalos német személyek, köztük Mackensen követ is bele van keverve.

Itteni jól értesült helyen kijelentik, hogy ezek az állítások természetesen

esupán rosszakaratú hazugságok, amelyeket nyilvánvalóan csak a nemzetközi kűtmérgezés céljából találtak ki

és jelentették meg. Mackensen követ egyébként már március 1-én megkezdte háromheti szabadságát és őt dr. Werkmeister követségi tanácsos helyettesíti.

Berlin, március 8. A Német Távírási Iroda Hahn báróról budapesti képviselőjéről a külföldi lapokban terejtett állításokkal kapcsolatban megállapítja, hogy Hahn ezidő szerint Tirolban tartózkodik szabadságon, amelyet már régebben kért, hogy nátház betegségé után egészségét rendezze. A legközelebbi napokban ismét megkezdte munkáját a magyar fővárosban.

MADAY GYULA

országgyűlési képviselő tragikus halála

Balmazújvároson beszámoló beszéde közben agyvérzést kapott s hétfőn délután Debrecenben meghalt — A magyar politikai élet és a nemzeti irodalom nagy gyásza

Csütörtökön délután szülővárosában, Hajdúnánáson temetik el Maday Gyulát

Ismét nagy gyásza van a magyar közéletnek. Dr. Maday Gyula országgyűlési képviselő, címzetes tankerületi főigazgató, az Országos Tanáregyesületnek elnöke 56 éves korában tragikus körülmények között, agyvérzés következtében váratlanul meghalt. Dr. Maday Gyula a keresztény nemzeti gondolatnak volt oszlopa s a magyar igazságot való küzdelemnek törhetetlen harcosa, élete utolsó pillanatáig. Közéleti egyénisége országszerte elismert tekintélyt szerzett neki, amit választóinak fanatikus szeretete és bizalma is bizonyított amikor egyfolytában másfél évtizedig képviselte a hajdúnánási választókerületet a parlamentben. Tettét és minden megnyilatkozását a magyar eszményekhez való ragaszkodás és a magyar faj féltő szeretete jellemezte. Izzó hazafisággal egyengelte a nemzet boldogulásához vezető utat. Ott járt mindig a nép között. Egy asztal mellett tárgyalt a tisztviselővel és a földmunkás népével. Választói felé sohasem az egyéni érvényesülést keresve közeledett, hanem szívvel, lelkével az egyetemes közérdeket szolgálta. Mint a katonát a csatatéren, úgy érte őt is utól a halál. — Öröhlően, ahogy hatalmas választói seregének megbecsülése és odaadó bizalma állította.

Az elhunyt Maday Gyulában nemcsak a nagy politikust, hanem a nagy magyar költőt is gyászolja az ország.

Dr. Maday Gyula 1881 június 7-én Hajdúhadházon született. Középiskoláit a debreceni református Kollégiumban végezte, majd felkerült Budapestre, ahol a Pázmány Péter Tudományegyetemen szerzett oklevelet és bölcsészeti doktori diplomát.

1907-ben a budapesti református főgimnázium tanárává nevezték ki, 1911—1912-ben hosszabb külföldi tanulmányutat tett.

Nagyvonalú egyénisége, tudománya és képességei rövidesen arra predesztinálták, hogy megválya a katedrától, mint képviselő szolgálja a magyar nemzet érdekeit. 1923-ban a hajdúnánási választókerületben lépett fel.

Az utolsó beszámoló

Mint országgyűlési képviselő gyakran felkereste választókerületének községeit. Választói mindig szeretettel és várakozással tekintettek érkezése elé s a község ünnepe volt az a nap, amikor örökké mosolygó arccal, magyaros jókedvével megjelent.

Legutóbb, vasárnap Balmazújvárosra látogatott el, hogy képviselői beszámolót tartson. Erre az útra Arváltalvy Nagy István és Drózdly Győző képviselők is elkísérték. A beszámoló színelhelve az egyik gazdaköri helyiség volt, amelynek nagytermét már a gyűlés meghirdetett időpontja előtt zsúfolásig megtöltött a hallgatóság. A közeli községek-ből, tanyákból vonaton, szekere-

Mint a Hajdúság szülötte, a választók figyelmé reá irányult s szinte egyhangúlag megválasztották. Ettől kezdve, tizennégy éven keresztül képviselte a hajdúnánási kerület érdekeit s ez is mutatja azt a nagy népszerűséget, a melyt közvetlenségével, a régi jóviláls magyar úri természetével kivívott magának. Politikai munkásságának egyik főbizonyossága, hogy a Nemzeti Egység Pártja dunántúli propagandaa kerületének ő lett a vezetője.

Hajdúvármegye törvényhatóság éveivel ezelőtt örökös tagjává választotta és diszpolgára volt Hajdúhadház nagyközségének.

ken és gyalogosan jöttek az emberek Balmazújvárosra, hogy szeretett képviselőjüket hallgassák.

Délután öt órakor kezdődött meg a beszámoló gyűlés. Az emberek feszült figyelemmel várták szeretett képviselőjük beszámolóját.

Dr. Maday Gyula beszámolója elején az általános politikai helyzetről beszélt, részletesen kezdte vázolni a külpolitikai helyzetét. Majd a trianoni béke hatásairól és igazságtalanságairól szökött.

Maday Gyula beszédei mindig lelkesítőleg hatottak a hallgatóságra, mert hiszen ő maga is minden szavát mélyen átérzte és

átélésével súlyt adott minden kijelentésének.

A vasárnapi beszámolójában is — amikor a magyar kisebbségek szomorú sorsát eszelte szokatlanul nagy lendülettel beszélt és annyira átérezte beszédének jelentőségét, hogy egyszerre hirtelen elesik a hangja, aztán néhány zilált hörgő hang töri elő melléből.

A mellette lévő megdöbbenve látták a szeretett képviselőjük váratlan rosszulletét és azonnal segítségére siettek. Leültették helyére. Maday Gyula azonban újra meg újra fel akar ugrani, hogy folytassa beszédét. Kísérlette azonban mindannyiszor meghiúsult mert elszedült és elvesztette eszméletét is. A hallgatóság körében értehetően nagy riadalom támadt s a közégi orvos nyomában az eszméletlen Maday Gyula segítségére sietett. Megállapította, hogy a képviselőnek a beszéd hevében nagyon agyára tolt a vér és egy vér ér megpattant. Az orvosi segítségnyújtás után azonnal telefonon értesítették a debreceni klinikát, ahonnan mentőautó robbant ki azonnal Balmazújvárosra és a súlyos beteg képviselőt be szállították a belklinikára.

A nagybeteg Maday Gyula állapota felől hétfőn délelőtt telefonon érdeklődött Ivády Béla a NEP országos elnöke és a kormánypárt számos tagja.

A belklinikán azonnal a leg gondosabb ápolás alá vették, eszméletét azonban nem nyerte vissza. A kezelőorvosai megállapították, hogy állapota súlyos és komoly aggodalomra ad okot. Közben megérkezett Budapestről felesége és leánya is, akiktől még Balmazújvárosról értesítettek a képviselő súlyos állapotáról. Hétfőn reggel öt órától kezdve közvetlen hozzátartozói vigyázták, hogy mikor nyitja fel szemét és mikor szólal meg a szeretett férfi, apa, nagybácsi, rokon. Minden reménységük hiábavalónak bizonyult azonban. Dr. Maday Gyula tragikus hirtelenséggel bekövetkezett súlyos betegségében semmi enyhülés nem mutatkozott. Egész délelőtt eszméletlenül feküdt a klinikai ágyon s délután egynegyed három órakor anélkül, hogy eszméletét csak egy percére is visszanyerte volna, hirtelen meghalt.

A tragikus hirtelenséggel elhunyt hozzátartozói úgy határoztak, hogy dr. Maday Gyula földi maradványait szülőföldjén, — Hajdúhadházon helyezik örök nyugalomra. Az iránt, hogy mikor szállítják át Hadháza, intézkedés még nem történt. A gyászszertartás esütörtök délután 3 órakor lesz, amikor is a református templomban tartandó gyászistentisztelet után a hajdúhadházi református temetőben hantolják el dr. Maday Gyula holttestét. A temetést a Fehértői cég végzi.

Dr. Maday Gyula politikai munkássága mellett nagy sikert aratott irodalmi munkáival is. Sok költeménye, önálló politikai prózai műve jelent meg. A debreceni Bokrétnak volt tagja, nagyon sok és forró sikert aratott. Egymásután jelentette meg Bokréta, a Hajdúk beszéde, A költői nyelv és Csokonai, Egy év külföldön, Ember szól a tűzből, Gondolatok szárnyán, Magyar Fellámadás című munkáit, amelyek annakidején mindannyiszor az irodalom iránt érdeklődőnek a legőszintébb elismerését vívták ki. Egy igen kitűnő szindarabja, „A Bizáky-ház”, a Csokonai-színházban is osztatlan sikert aratott. De nemcsak ő maga írt, hanem a kor egész irodalmában otthonos volt. Irodalmi munkás-

ságának elismeréséül a Petőfi Társaság már régebben tagjai sorába választotta.

Budapest, márc. 8. A NEP egyelőre még nem döntött, hogy Maday Gyula halálával megüresedett hajdúnánási kerületben kit jelöl. A független kiszagdapárt sem döntött véglegesen, valószínű-

azonban, hogy a párt ismét Szakács Andort jelöli. Hajdúmegyében rendkívül szívesen látnák, ha fellépne vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály miniszterelnökségi osztálytanácsos, aki a megye életében hosszú éveken át a legeredményesebben és legrokonszenvebben szerepelt.

Ami a műkedvelő előudáson voltak, kifosztották egy debreceni MÁV. tűzkovács lakását

Szombaton este vakmerő betörés történt a debreceni MÁV-közlönyben. Kismarjai János tűzkovács, MÁV gépjárműműhelyi alkalmazott feleségével gondosan bezárta lakása ajtaját és a szomszédos műkedvelő előadásra elfávoztak. Éjfélkor hazamentek s a legnagyobb megdöbbenéssel vették észre, hogy ismeretlen tettesek alkulesókkal kinyitották lakásukat és ott felforgattak mindent. Azonnal telefonon értesítették a rendőrség központi ügyeletét, ahonnan detektív szállott ki a helyszínre. A vizsgálat során megállapították, hogy a tettesek elvittek egy négyszáz pengő értékű rádiót, amelyet leritóval

lakartak le. A szekrényben megkeresték Kismarjai János takarékpénztári betétkönyvét, amely háromszáz pengőről volt kiállítva és ezt is magukhoz vették.

A vakmerő tolvajok nem elégedtek meg ezzel a zsákmánnyal, hanem ezeken kívül még elvittek magukkal több öltözet férfi és női ruhaneműt, rengeteg fehérneműt és sok cipőt. Hozzávetőleges megállapítás alapján közel másfélszer pengős kárt okoztak a károsultnak. A helyszíni szemle során a rendőrség több újjlenyomatot talált. A betörés kezdetleges munka volt. — A rendőrség folytatja az érvelés nyomozást.

Autójának és motorjának
alkatrészeit legolcsóbban beszerezheti
autó, motoralkatrész szaküzletben D.K.W. képviselő
Széchenyi-utca 23. szám. BOSCH-szolgálat.

A debreceni MANSz. Leánykör lélekemelő magyaros ünnepséget rendezett a Vitézi Székházban

Szépsikerű, magyaros hangulatú márciusi ünnepséget rendezett tegnap délután 6 órakor a Vitézi Székház dísztermében a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége leányköre. Az ünnepségen megjelentek a város társadalmának előkelőségei igen nagy számban. A műsor első számaként dr. Szabó Gusztávné, a leánykör vezetője mondott gondolatokban gazdag és költői szépségű beszédet. Szimbolikus beszédében a női szívről és annak erényeiről szólt. A nagy sikert aratott beszéd után T. Tustér Jolán adott elő szép költeményeket. Tustér Jolán sajátosan egyéni művészelete napjaink maradéktalanul érvényesült. Szavai sok lapot aratott. Müller Edith gondolkán adott elő szép zeneszámokat nagyszerű művészettel. A finom és gondos zongora-

kíséretet Müller Erzsébet látta el. Szondy György gyakorló gimnáziumi tanár emelkedett ezután szólásra, aki a fellámadás nagy és magaslatos gondolatáról beszélt. Bán Elemér zeneakadémiai növendék, G. Hoór-Tempis Erzsébet tanítványa kuruc dalokat adott elő Galánty Geza zongorakísérettel. A műsor utolsó számaként Jobbhágy Ilonka, az Operaház volt tagja és Horváth Erzsike magyar tánc-költőst adtak elő frenetikus siker mellett. A gondosan összeállított műsoros est megrendezésében nagy érdeme volt dr. Szabó Gusztávnének, Nagy Ilonka leányköri elnöknek és Zsáky Sáriának, a vigalmi bizottság elnökének, akik fáradságtalanul és önzetlen munkával dolgoztak a siker érdekében.

Szép lesz a lakása, ha BUTORAIT
Bálint Sándor műasztalos bútörizletében szerzi be. OLCSÓ ÁRAK! Piac-u. 85. Csapó-u. 25

Debreceni rejtekhelyén elfogta a rendőrség az utóbbi idők legveszedelmesebb padlástolvaját

Az elmúlt hetekben a debreceni rendőrségen egymás után tettek feljelentéseket ismeretlen tettes, ellen, aki egyforma módon követte el a városban a legkülönbözőbb helyeken a padlástolvárséket. — A debreceni rendőrség már régebben gyanuba vett egy fiatal bűnözőt, akiről megállapították, hogy feltűnően sokat költ moziban, színházban és különböző vendéglőkben. A megfigyelés alapján megállapították, hogy a fiatal ember Debrecenben lakik, azonban valahol rejtekhelyen bújkál. Végre hosszas nyomozás után sikerült megállapítani, hogy ez a gyanús fiatalember azonos a padlástolvajával, aki nemcsak Debrecenben, hanem Budapesten is követett el hasonló bűncselekményeket. A „foglalkozás” úgy jövedelmezett, hogy a betörő gyorsvonaton utazott fel budapesti munkáinak elvégzésére.

A debreceni rendőrség meglepetés szerűen, lakásában fogta el a tettest, akinél kilencven pengő készpénzt találtak. Azonnal bekísérték a rendőrségre, ahol természetesen őrizethe vették és megkezdték kihallgatását. Kiderült, hogy a vakmerő betörő Pócsi

Mandel
Cipőáruházzal
Debrecen
12.-P.
16.-"
20.-"
24.-"
28.-"
SZABOTT
ÁRAK
5%

Makacs székrekedés, vastagbélkatarrus, puffadás, vértorlás, anyagcsere zavarok, sárgaság, — aranyeres csomók, csípőfájás esetében a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz — reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve — rendkívül becses háziszér. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny belső betegknél is gyorsan, biztosan és mindig enyhén hat, úgyhogy spasticus obstipationál is alkalmazható. Orvosok ajánlják.

András 21 éves, volt ügyészszozó, aki ellen a nyíregyházi királyi törvényszék már nyomozó levelet adott ki. Beismerte, hogy Debrecenben négy esetben követelt el padlás feltörést, amivel mintegy 1200 pengőre tett szert. A rendőrség bünygyi osztályának egyik detektívje Pócsi Andrásval felutazott Budapestre, ahol szintén felolvatták a nyomozást. Megállapították, hogy Pócsi Andrásnak társa is volt Lázár Sándor személynében, aki őszeres üzletet tartott fenn és ebben az üzletben értékesítette azokat a lopott tárgyakat, amelyeket Pócsi András szerzett. Lázár Sándort már átadták a budapesti királyi ügyészségnek. — Pócsi András kihallgatása tegnap lezajlott be a debreceni rendőrségen és hétfőn délelőtt át is adták a királyi ügyészségnek.

PLUHÁR ISTVÁN MEGKAPTA AZ OLIMPIAI ÉRDEMKERESZTET
Budapest, március 8. Pluhár Istvánt, a magyar rádió sporelőadóját a berlini olimpiai játékokkal kapcsolatban kifejtett munkája elismeréséül Hitler német birodalmi elnök és kancellár az olimpiai érdemkeresztet tüntette ki. Ugyanabban a kitüntetésben részesült Tatár István, a MASz főtájkára is.

TRENCSÉNEN KIVEGEZTEK EGY NEGYSZERES GYLKOST
Prága, március 8. A trencsényi törvényszék fogházának udvarán hétfőn reggel kivégezték Celkó József 33 éves kiszagdat, aki 1934 április havában apját, anyját, fivérát, annak feleségét és egyik nagynénjét vadászfegyverével megölte. A véres tettet heves szóváltás előzte meg, mert Celkó apja erőszakkal vissza akarta tartani fiát attól, hogy orvvadászatra induljon.

PIGNICZKY ISTVÁN
A szegedi hirneves **Braunwetter** órásnak tanítványa
12 évig elsőrendű szakmunkása volt. — CSAPO-UTCA 12. SZ.

Rásó István alispán méltatása báró Vay László érdemeiről

A vármegyei közigazgatási bizottság feliratot intéz a földművelésügyi miniszterhez a gazdatanfolyamok tanrendjének kibővítéséért

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn reggel 9 órakor Rásó István alispán elnöklésével ülést tartott. Az alispán megnyitó beszédében meleg szavakkal emlékezett meg a földművelésügyi államtitkárrá kinevezett báró Vay Lászlóról és a vármegye élén őt esztendőn keresztül kifejtett érdemes tevékenységéről.

A Kormányzó magas elhatározása, — mondotta, — és ennek folytán báró Vay László távozása a vármegye lakosságának minden rétegét súlyosan érintette és különösen érzi ezt a veszteséget a közigazgatási bizottság. Hiszen báró Vay László ennek a bizottságnak nemcsak elnöke és tárgyalásainak irányítója volt hanem a bizottság minden egyes tagjának jó barátja. A volt főispán öt esztendő működése alatt a vármegye lakosságát sorozatos elemi csapások sújtották s az ebből keletkezett nyomorúság nemcsak a gazdaközönséget érintette, hanem az ipart és kereskedelmet is. Báró Vay László ebben a súlyos helyzetünkben azonnal segítségünkre sietett az ő jóságos szívével, vasakarátával és Istenadta kiváló tehetségével. Mindezekkel az egyéni kiválóságaival nagymértékben közreműködött abban, hogy lakosságunk ezt a válságos helyzetet túl élte és most már a javulás útjára lépett.

Azt a veszteséget, amit báró Vay László távozása számunkra jelent, mindössze az enyhíti, hogy a Kormányzó ugyanakkor olyan magas pozícióba állította, ahol a mi elhagyatott Tiszántúlnak és különösen Hajdu vármegyének gazdaközönségének, erős, jóságos támogatója lesz.

A másik körülmény, amely enyhíti a veszteségérzetünket, az, hogy helyébe a főispáni székbe egy olyan férfi került, akinek hosszú érdemes közigazgatási múltja erre a méltóságra predestinálta és akinek idejével olyan jó hírek előzték meg, hogy nyugodtan bízhatjuk rá vármegyénk ügyeinek felkarolását és ellenőrzését.

Végül közölte az alispán, hogy Fáy István már a hétfői közigazgatási bizottsági ülésen meg akart jelenni, azonban távirati hívásra a fővárosba kellett utaznia. Annak a re-

ményének adott kifejezést, hogy a jövő hónapi ülésen a bizottsági tagok megfelelő fogadtatásáról gondoskodni fognak.

Az alispán indítványára a közigazgatási bizottság egyhangúlag jegyzőkönyvben örökítette meg báró Vay László érdemeit és a vármegye iránt kifejtett ügybuzgó munkálkodásáért köszönetet szavazott.

LUDÁNY MIKLÓS INDÍTVÁNYA

A közigazgatási bizottság ezután áttért a havi szakelőadói jelentések tárgyalására. Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő jelentéséhez dr. Ludány Miklós felsőházi tag szót hozta és elismeréssel szót a gazdasági felügyelőség által rendezett nádudvari gazdatanfolyamról, mely gyönyörű eredményt produkált. — A gazdasági tanfolyamok irányelveiről a múlt évben már beszédet tartott a felsőházban és sürgette, hogy a gazdatanfolyamok minél több kereskedelmi ismeretre oktassák a gazdákat, mert a falu népe még mindig járhatlan a legelősebb hitel műveletekben, váltókban és egyéb értékesítési szempontból fontos kérdésekben. Akkor Darányi Kálmán miniszterelnök helyesléssel fogadta és magáévá tette az általa kifejtett szempontokat, most is tehát ezeknek az irányelveknek megvalósításáért emel szót.

Vecsey Zoltán a gazdasági felügyelőség vezetője válaszában kijelentette, hogy a gazdasági felügyelőséget megszabtott tanrend köti s azon csak akkor változtathat,



Tavasza:

Férfi szöveteink, átmeneti és tavaszi kabátaink,

Férfi öltönyeink tartósságban, eleganciában és olcsóságban minden igényt kielégítenek.

Benyáts ÁRUHÁZ

ha a miniszter rendelettel erre utasítást ad.

Rásó István alispán nyomban helyesléssel magáévá tette Ludány Miklós előterjesztését és indítványára a közigazgatási bizottság egyhangúlag elhatározta, hogy feliratot intéz a földművelésügyi miniszterhez a kereskedelmi és jogi ismereteknek a gazdatanfolyamok tanrendjébe való bevétele végett.

A közigazgatási bizottság ülése után a vármegyei kisgyűlés tartott ülést, amelyen a hajdúvárosok és községek adminisztratív közigazgatási ügyeit tárgyalták le.

VILLANYSZERELÉS

BORKA és BIRÓ

Kossuth-u. 8.

RADIO

Vajdasági írók irodalmi estje Debrecenben

Az elszakítás óta először szerepelhetek magyar földön a szerb kisebbségi magyar irodalom képviselői

Nagyszerű budapesti és vidéki szereplésük után vasárnap délután Debrecenbe érkeztek a vajdasági írók, a Délslávországi Magyar Közművelődési Egyesület tagjai. Ez az első eset, hogy a világháború után Magyarországon, közelebről Debrecenben vajdasági írókat hallhattunk. A MÁV pályaudvaron megjelent a fogadtatásukra dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok és Csobán Endre városi főlelvtárnok, valamint szép számú közönség. Az írók ezután a város kocsiáiban az Arany Bikába hajtottak.

Vasárnap este hat órakor a Déri-múzeum dísztermét zsúfolásig megtöltötte az előkelő közönség, amelynek élén ott láttuk dr. Kölcsey Sándor polgármestert. Mivel az irodalmi estet a Magyar Kulturális Egyesületek Szövetsége megbízásából a Csokonai-Kör rendezte, a magasszárnyalású bevezetőt dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai-Kör elnöke mondotta. — Rámutatott arra, hogy az irodalom mindenkor tükrö a jövő átalakulásainak. Az elszakított részek közül a Vajdaság irodalmának kifejlődése ütközött a legnagyobb nehézségekbe, mert itt volt a legnehezebb az eszmények keresése és a tipikus teremtés. Így vált tehát ez a munka apostoli, missziói munkává.

Ezután dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok Debrecen város közönsége nevében üdvözölte a vaj-

dasági írókat, akik először jöttek el Magyarországra. Hangoztatta, hogy felolvasásuk itt fogékony szívekre talált. Beszédében örömmel üdvözölte ezután dr. Pap Károly egyetemi tanárt abból az alkalomból, hogy a Petőfi Társaság tiszteleti tagjává választotta.

Várady Imr dr. a Délslávországi Magyar Közművelődési Egyesület elnöke köszöntötte ezután dr. Pap Károly egyetemi tanárt szép kitüntetése alkalmából, majd keresetlen szavakkal szólott a vajdasági írók idejéről. Beszédében hangoztatta, hogy az emberek ne a diplomácia bonvolut útvesztőiben, hanem a kultúra síkján igyekezzenek egymást keresni és megérteni, megbecsülni. Hálás szavakkal emlékezett meg ezután arról a szerb íróról, aki Petőfi Sándor, Arany János és Madách Imre alkotásait átülte a szerb nyelvre. Majd üdvözölte a megjelent előkelő közönséget.

Börcsök Erzsébet szécsányi író, a „Kalangva” munkatársa, akinek pár évvel ezelőtt jelent meg a „Végtelen fal” című regénye, felolvasta „A csángó gyermek” című novelláját. A kö-

zönség bőven jutalmazta tapsokkal.

Fekete Lajos dr. a vajdasági költészet egyik legnagyobb tehetsége a „Balkán”, „Vers halott anyámról”, „Három sasfiók” és „Oh barackmag” című költeményeit adta elő. A közönség szűnni nem akaró lelkesedéssel és tapsal jutalmazta a kiváló költőt.

Borsodi Lajos „Juliska kisasszony” című, erősen impresszionista novelláját olvasta fel. Az ismert író, akinek első kötete meg a világháború előtt jelent meg, melegen ünnepelte a közönség.

Szünet után az est vezetését dr. Darkó Jenő egyetemi tanár vette át. Elsőnek dr. Farkas Geysa dr. nyugalmazott egyetemi tanár tartott igen érdekes és értékes előadást a kisebbségi gyermeklélekről. Előadásában részletesen vázolta azokat a tényezőket, amelyek döntő befolyással vannak a kisebbségi gyermeklélek kialakulására. A professzor általánosságban ismertette a különböző államokban élő kisebbségi gyermeklelkének kifejlődését.

Horányi Karola énekművésznő lépett ezután a pródiútra és Lehár: Paganini című keringőjét adta elő igen szép sikerrel. A zongorakíséretet Szabó Emil zene-tanár látta el. A közönség nagy tapsal köszöntötte meg a üdítő énekszámot.

Czirák Imre, a bácskai magyar parasztlelek leghivatottabb megszólaltatója „Perene bácsi fellebbezést” című humoros elbeszélést olvasta fel. Izes humora, pompás előadókészsége nem egyszer váltotta ki a közönség tetszésnyilvánítását.

Csuka Zoltán, az ismert költő, aki jelenleg Budapesten a „Lát-határ” című kisebbségi szemlélet szerkesztője, olvasta fel ezután „Csokonai temetőjében”, „A régi baráthoz” és „Hangvamunka” című költeményeit, melyekkel nagy siker aratott.

A nagyszerű irodalmi est dr. Darkó Jenő egyetemi tanár lélekemelően szép záróbeszédével ért véget. Este az Arany Bikában szükkörű vacsora volt. A vajdasági írók hétfőn délelőtt dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok vezetésével a város nevezetességét tekintették meg és délben uaztak el Debrecenből. (n. g.)

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma utoljára

egy mélységesen nagy szerelem megrázó története

izgalmas kémkedések

keretében: a

Port-Arthur

Karl Hardt és Adolf Wohlbrück

főszereplésével.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Tenniszütőket, kereteket, labdát, hurt

Kántor Ernő és Társánál **szerezzünk be!**

Tenniszütők szakszerű hurozását és javítását vállaljuk!

Influenzás hurutoknál biztos hatású a Csokonai ásványvíz

Megrendelhető: SZLIUKA cégnél, telefon: 21-11.

SCHENKENGEL IMRE
SID
MECHANIKAI MUHELY
DEBRECEN

OLCSÓN!

MINDEN FAJTA ALKATRÉSZ, GUMMI RAKTÁRON

JÓ ÁRUT JÓ MUNKÁT GARANCIÁVAL

MERT SZÜKSÉGE VAN ÖNRE HOLNAP IS. PIAC UCCA 89 ROYAL SZÁLLÓVAL SZEMBEN

DR DORN FRIGYEST DEBRECENI JÁRÁSBÍRÓVÁ NEVEZTEK KI

Budapest, március 8. A Kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Dorn Frigyes debreceni törvényszéki tükárt a debreceni kir. járásbíróshoz járásbíróvá kinevezte.

ÚJ ELNÖKI TITKÁR A DEBRECENI ÍTÉLTÁBLÁN

Budapest, március 8. Az igazságügyminiszter dr. Uray Istvánt a debreceni kir. ítélőtáblához tanácsjegyzői szolgálatra berendelt nyíregyházi kir. törvényszéki bírót a debreceni kir. ítélőtáblához elnöki titkárrá kinevezte.

A DEBRECENI HENTES-SZAKOSZTÁLY ÁRAI

Karaj	P 2.-
Sódar csont nélkül	P 2.-
Tarja	P 1.70
Vékony oldal	P 1.60
Bőrös, farok	P 1.20
Fej	P —.80
Köröm	P —.80
Zsírzalonna bőrrel	P 1.76
" " bőr nélkül	P 1.80
Háj	P 1.90
Zsír	P 2.-
Sós szalonna	P 2.-
Tepertő	P 1.80
Friss kolbász	P 2.20
Füstölt kolbász	P 2.60
Paprikás szalonna	P 2.40

Ármegállapító Bizottság.

A fogházba utalás formáságai között az ügyészség folyosójáról „meglépett” egy elítélt

Tóth József debreceni napszámost nemrégiben jogerősen kéthónapi fogházra ítélte a debreceni bíróság illott szerencsejáték miatt. Az elítélt lemezdobáló azonban nem jelentkezett, hogy büntetését kitöltse, s így tegnap előállították a járásbíróshoz.

Itt kiállította a bíró a fogházba utaló írást, majd egy fogházor átkísérte az ügyészségre. A fogházor, amíg az ilyenkor szokásos hivatalos teendőket végez-

te, Tóth Józsefet kint hagyta az ügyészség folyosóján.

A formáságok elintézése után visszament a folyosóra, hogy Tóth Józsefet lekísérje a fogházba. Nagy volt azonban a meglepetése, amikor a szerencsejátékosnak hiült helyét találta. Tóth József ugyanis ügylátszik megúnta a várakozást és meglépett a kellemetlen helyről. A rendőrség megindította a nyomozást Tóth József kézrekerítésére.

A spanyol nemzeti csapatok előnyomulása

Madrid, március 8. A nemzeti csapatok a kora reggeli órákban az Aragon felé vezető úton a 111-es jelzésű km.-kőnél heves támadást intéztek a kormányesapatok abanadési állásai ellen. Alapos lüzérségi előkészítés után a nemzetiek minden hadieszközt igénybevéve kezdtek meg az általános támadást. Az ütközetben főként harcokosok és páncélos gépkocsik támogatásával gyalogság vett részt. A nemzetiek első támadása nem járt sikerrel, mire a léghaderőt is igény-

be vették. 9 db. 3 motoros repülőgépek szállt fel és bombázta a kormányesapatok állásait. Délután 11 óra tájban újabb támadás kezdődött, amely azonban még most sem fejeződött be. A nemzeti csapatok lassan előnyomulnak a kormányesapatok állásai felé. A kormányesapatok elkecsereketlen védekeznek. A késő délutáni órákban érkezett jelentés szerint az ütközet még mindig változatlan hevességgel tombol.

Borzalmas rablógyilkosság Erdélyben

Bukarest, március 8. Borzalmas gyilkosság történt szombatra virradó éjszaka az erdélyi Kaca községben. Három bekormozott arcú férfi betört öv. Ujfaluassy Lajosné gazdag földbirtokosnő lakásába. A rablók az asszony Mária nevű leányának szobájába kerültek. Az álmából felriadt leány segítségért kiabált, mire doronggal agyonverték.

A dulakodás zajára a szobába létezt egy eselődleány és egy béreslegény, az ajtó mögé húzódo rablók azonban leütötték őket. Ezután öv. Ujfaluassy szobájába mentek s az álmából felriadt asszonyt felszóllították, hogy adja át pénzét és szekrénykulesait. Ujfaluassy tiltakozni próbált, mire úgy megverték, hogy feje három helyen betört és súlyos belső sérüléseket szenvedett.

Nagy lelkesedéssel iktatták be a Ker. Nemzeti Liga ügyvezető elnöki tisztségébe dr. Bornemisza Károly ítélőtáblai bírót

Hétfőn délután tartotta az Egyesült Ker. Nemzeti Liga rendes havi választmányi ülését dr. Haendel Vilmos egyetemi ny. r. tanár, m. kir. udvari tanácsos elnökele alatt. Az ülésen megjelentek: Ackermann Pál bank cégjegyző, vitéz Báthory-Szűts Sándor ny. tábornok, Bilsitz Dezső OTI főtitkár, Boluss Károly ny. postafőigazgató, dr. Bornemisza Károly kir. ítélőtáblai bíró, a Liga ügyvezető elnöke, dr. Budaházy Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos, ny. máv. főorvos, dr. Fazakas Sándor egyetemi m. tanár, Keill Elemér ny. ezredes, dr. Kertész Endre ügyvéd, dr. Láng Sándor ny. tiszt főorvos, Martinek Ferenc bankigazgató, a Liga főpenztárosa, dr. Nagy János ügyvéd, vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, Nagy Vilmos ny. esendőrezredes, dr. Németh István okl.

gazda, a Liga ügyvezető titkára, dr. Oláh Lajos a kir. ítélőtábla elnöke, dr. Pórszász Károly ügyvéd, a Liga igazgatója, Szabó Gyula rendőrkapitány, Szabó Márton tanár, Suhajda Béla bankigazgató, dr. vitéz Tóth János kir. törvényszéki bíró és még számosan. Elmaradásukat kimentették: dr. Debreczeni Barna m. kir. kormányfőtanácsos, ny. kir. törvényszéki bíró, ügyvéd, dr. vitéz Kovács Elemér kir. ítélőtáblai bíró és Versényi Tibor vezérigazgató.

Az ülés megnyitása után dr. Haendel Vilmos elnök a mai általános rossz gazdasági helyzetet érintve, kifejtette, hogy szükségét látja annak, miszerint a Liga a kartelek kérdésével foglalkozzon, mely célból egy előadást tartana, melyre megtelező előadó kiválasztásáról kellene gondoskodni. A választmány a felvetett gondolatot nagy helyesléssel fogadta és az előadó személyének kiválasztásával az elnökséget megbízta, majd nagy örömmel jelentette, hogy dr. Bornemisza Károly kir. ítélőtáblai bírót most már véglegesen sikerült a Liga ügyvezető elnökévé megnevezni, meglepő szavakkal üdvözölte és felkérte helyének elfoglalására, melyet

dr. Bornemisza a választmány lelkes eljenzése közben elfoglalt.

Dr. Németh István ügyvezető titkár ismertette Debrecen sz. kir. város polgármesterének átiratát a március 15-iki nemzeti ünnepel kapcsolatban, melyre nézve a választmány úgy határozott, hogy az egyes ünnepélyekhez kiküldöttek fognak menni. Ezután ügyvezető titkár beszámolt a Liga központjában, Budapestben megtartott propagandailésen történelekről, mely ülésen a Liga összes vidéki osztályai képviselve voltak, minden vidéki osztály beszámolt tevékenységéről és az osztályok életéről. Ismertette az egyes osztályoknak ezen propaganda-ülésein történt előadásait. Az itteni propagandával kapcsolatban a választmány tagjai között élénk eszmecsere folyt le, melyben csaknem az összes választmányi tagok résztvettek. Majd több adminisztratív és egyéb ügy letárgyalása után az ülés véget ért.

BRIDGE-EST AZ UJSÁGÍRÓ CLUBBAN

Ma, kedden este 9 órakor kezdődik az Ujságírók Clubjában a szövetségi bridge-est. Ertesülésünk szerint 8-10 asztalhoz ülnek ma le a bridgejátékosok, hogy egymással összemérjék tudásukat. A rendezőség a közönséggel sorsoltatja ki, hogy a legtöbb pontot nyerő, vagy a legtöbb pontot veszítő játékos fogja-e kapni az értékes karórát, amelyet díjként ad ki a rendezőség. Ugyanezek sorsolás útján állapítják meg az összehasonlítás időpontját is. Felhívjuk a közönség figyelmét ezekre a keddesti bridgeösszejövetelekre.

MEGHÍVÓ

A Gazdák Sütődéje rt. debreceni bej. cég 1937. március hó 18-án délután 4 órakor tartja évi rendes közgyűlést a Bőszörményi-út 15. szám alatti hivatalos helyiségében, amelyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk. Debrecen, 1937 március hó.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság jelentése az 1936 évi üzleti évről.
 2. Felügyelő-bizottság jelentése, mérleg megállapítása.
 3. Határozat a felmentvény megadása tárgyában.
 4. A K. T. 187. §-a értelmében határozatot hozni a vállalat fennmaradása, vagy felszámolása tárgyában.
 5. A felügyelő-bizottság újra választása.
 6. Esetleges indítványok.
- Figyelmeztetés: Szavazati joggal a közgyűlésen a társulat alapszabályok 10. §-a értelmében személyesen, vagy meghatalmazás útján csak az a részvényes élhet, aki részvényét a közgyűlés hatánapja előtt 3 nappal a társaság pénztárána letébe helyezte. A szavazati jog az alapszabályok 15. §-a alapján meghatalmazott útján is gyakorolható. Az alapszabályok 15. §-a szerint kiskorúak, gondnokság alatt levők törvényes képviselőjük, jogi személyek és nők általuk e célra kijelölt képviselőjük útján gyakorolhatják a szavazati jogukat.
- A zárószámadások, Mérleg, Veszteség-nyereség számla stb. az alapszabályok 32. §-a értelmében a vállalat hivatalos helyiségében 1937. március hó 9-től kezdve a közgyűlés napjaitól közszemlére ki lesz téve.

Hatvan-utca 41. számú ház sok üzlettel e hó 12.-én bíról árverésen Deák Ferenc-utca 17. szám alatt olcsón eladatik.

Ingyen költségvetési Szakszerű munka! Olcsó árak!
Épület- és butormunkánál! **Javításokat vállalni!**
Vangor asztalosmester.
Kossuth-utca 7. és Gambrinusz átjáró!

Nagy tétel kabát- és costümszövet divat-
színekben

P **4'90**

5'80

6'60

egységárakban

Különleges tavaszi divatkelmék

eredeti angol és francia kabát-costüm és ruhaszövetek szolid áron!

Minden igényt kielégítő nagy választékban!

Férfiszövetek eredeti angol és kiváló hazai
minőségben olcsó árak mellett

a Klein Divatházban

Játékautó és játékbicikli a bírósági emelvényen

Kétszáz pengőre ítélték a nyíradonyi malomtulajdonost, mert autójával elgázolt egy kerékpáros útkaparót

Könnyen végzettsé válható autós gázolás történt a múlt év május tizennegedikén a Debrecen és Hajdúsámson közötti országúton. Helmezi Elek nyíradonyi gőzmalomtulajdonos autójával hazafelé igyekezett. — Szembe haladt vele kerékpáron Szabó Sándor útkaparó. Az adatok szerint Helmezi szabálytalanul vezette a gépkocsit és így történt a szerencsétlenség. Az autó első sárhánvója elütötte a kerékpáros útkaparót, aki súlyos sérüléseket szenvedett.

Helmezi ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértes címen emelt vádat a debreceni ügyészség s az ügyet a múlt nap tárgyalta a Trásvy András elnöke alatt működő büntető-tanács. A főtárgyaláson Helmezi tagadta, hogy szabálytalanul ve-

zetett volna, ellenben a kihallgatott tanúk, — bár részben elintézetesen vallottak, — mégis súlyosan terhelő vallomást tettek. A vádolt védője, dr. Aczél Jenő ügyvéd a helyzet tisztázása céljából játék-autót és játék-kerékpárt helyeztet a bíróság asztalára, hogy szemléltetően mutassa be, miként történt a gázolás s hogy a védencét nem terheli felelősség.

A különös bemutatás a tanúk jelenlétében történt, akik azonban ezeketán is megmaradtak vallomásuk mellett. Végül is a törvényszék megállapította Helmezi Elek bűnösségét és gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétsége miatt kétszáz pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a vádolt és védője fellebbeztek.

A mészáros harca a végrehajtóval egy lefoglalt olajfestmény miatt

Lövi Ignác Széchenyi utca 6. szám alatti mészáros hatósági közeg elleni erőszak büntetével vádolta a debreceni ügyészség. A különös ügy előzménye az, hogy Dávid Márkusz képűgynök egy ügyből kifolyóan tartozott dr. Diószeghy János ügyvédnek, aki peresítette követelését és biztosítási végrehajtást kért, amit el is rendelek Dávid Márkusz ellen. — Közben Dávid egy képet, amely a tulajdona volt, eladott Lövi Ignác mészárosnak, akiben — ügy-

látszik — szintén lobbogott a kereskedői szellem: s a képet nem vitte haza, hanem azzal a szándékkal, hogy majd tovább adja, elvitte a Hungária kávéházba. Az ominózus képet a kassa mellett őrizték.

Ez valahogy tudomására jutott a bíróság által kiküldött dr. Egyházy Béla végrehajtónak és dr. Diószeghy Jánossal együtt 1934. április 7-én hivatali minőségben elment a Hungáriába és onnan el akarta vinni a képet, mint lefog-

lalt tárgyat. Észrevette ezt Lövi Ignác, aki tiltakozott a kép elvittele ellen mondván, hogy az nem a Dávid Márkuszé, hanem az övé, aki megvette készpénzért Ezt

Gyanus „feledékenysége” miatt kéthónapi fogház- büntetést kapott egy család debreceni bejárónő

Sárosi Ferencné harmincnyolc éves debreceni bejárónő a múlt év novemberében nem kapott munkát a háziasszonyok igen nagy boldogságára, mert Sárosiné közismert személy. Ismert arról, hogy az elmozdítható tárgy úgy ragad a kezéhez, mint a himpor a virág bibéjéhez. És a Sárosiné kezéről nem is lehet leszedni az odaragadt tárgyat, mert a ravasz envyveskező hölgy azokkal együtt kellő időben köszönés nélkül távozik. A károsultak csak a bíróság előtt látják viszont Sárosinét, aki több alkalommal volt bentlakója a debreceni ügyészség fogházának.

November végén elhatározta, hogy ha már nem szívesen veszik a szolgálatait, más úton próbál kereskedni. Csak úgy gyalogszerrel nekivágott az országútnak és végre elérkezett Hajdúhadházra, miután eszébe jutott, hogy lakik ott neki egy régi ismerőse, özvegy Tar Sándorné. Majd kapott szállást, meg egy kis harapnivalót. Ugy is történt. Szállást is kapott, harapnivalót is, másnap pedig annyira levette jötevéjét a lábáról, hogy kölesönkéresre merészkedett. Kapott is kölesön egy nagy esomó ruhaneműt, hogy meg ne fagyjon. Zokogva kö-

állítólag igazolta is a helyszínen tanukkal. A végrehajtó azonban ragaszkodott az elvitelhez, megfogta a kép másik végét és úgy húzták, mint a kötelet. Lövi szerint az lett az eredmény, hogy a harc eldöntetlen maradt, amennyiben a ráma nála maradt, a kép pedig a végrehajtónál. Közben a feljelentés szerint dr. Egyházy végrehajtót Lövi le is taszította a kávéházi pódiumról.

Mindezeket Lövi a rendőrségi kihallgatása alkalmával beismerte, azonban a legnapj tárgyaláson, amélvire — miután körözés levél alapján tartóztatták le, — a fogházból vezették elő, tagadta azt, hogy erőszakoskodott volna. Mint mondotta, azt sem tudta, hogy végrehajtóval áll szemben. Később azonban részben most is beismerő vallomást tett.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után a törvényszék Lövi Ignácot hatósági közeg elleni erőszak vétségében mondogta ki bűnösnek és harminc pengő pénzbüntetésre ítélte, amit azonban az elszenvetelt egy napi fogsággal kifizeteltnek tekintett. Az ítélet jogerős.

szönte meg Sárosiné Tarné jótevékonyságát és percekig bizonygatta, hogy rövidesen munkát kap s visszafogja adni a kölesönzött holmikat.

Múltak a hetek és hónapok, de Tarné hiába kutatott Sárosiné után, az nyomtalanul eltűnt. Végre is feljelentést tett ellene és sikerült elfogni a ravasz asszonyt, aki tegnap került a debreceni törvényszékben vitéz dr. Tóth János bíró elé a vádlottak padjára. Mindent beismer, csupán azt hangsúlyozta, hogy özvegy Tanénak „elfelejtette” visszaadni a kölesönkapott dolgokat. E gyanus „feledékenységet” jogerősen két hónapi fogházbüntetést kapott. Rögtön meg is kezdte a büntetés kitöltését.

— Ma délután 6 órakor a kollégium dísztermében lesz dr. Makkai Sándor, Erdély volt püspökének, ny. r. tanár előadása az „Ifjúság felelőssége”-ről. Ez előadás a Soli Deo Gloria Szövetség társadalmi ünnepélyének keretében lesz, melyen Polster Márta énekművész, Koppányi Gyula theologus és a kollégiumi kántus is szerepel. Az ünnepély védnökei Makláry Károly ref. püspök, dr. Kálcsay Sándor polgármester és dr. Tankó Béla egyetemi rector. Az ünnepélyre nemcsak középiskolák és egyetemi ifjúságot és azok tanári karát hívta meg és hívja meg ezúttal is a vezetőség, hanem Debrecen társadalmának egész intelligenciáját.

ADÓFIZETÉSBEN

A HÁZTULAJDONOS GONDJÁT

megosztja

segítőtársa

a

KÖLCSÖNÖS

SEGÉLYZŐ

EGYLETI



Fáy István főispán válaszol az üdvözlő beszédekre az Arany Bikában rendezett banketten. Mellette balról Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter és Zsitvay Tibor ny. igazságügyminiszter

Vegyen Balatonsorsjegyet!

1 pengőért nyaralhat a Balatonnál, kaphat vitorlás- vagy túracsolnakot • Kapható kiadóhivatalunkban, Piac-utca 56. sz.

Harminc rózsaszálát lopott a parkból a „macskás asszony” aki még a fogházba is magával akarta vinni a cicákat

Útolt-kopott kinézésű, ráncos arcú, nyugtalan szemű asszony ül a vádoltak padján dr. Jankovich Jenő tanácselnök előtt. Ez a „macskás asszony”. Egvedül a nevével hiába írják ki, mert hiszen ki tudná Debrecenben, hogy a „macskás asszony” nem más, mint Hinkó Juliánna. Félig nap-szamos, félig kéregető, de leginkább koldus. Emelett másik fő-foglalkozása a macskahizálás. Összegyűjti a kőbormacskákat, beviszi a sertésóliba vagy a kocsi-színbe, ahol éppen neki is szállása van és egész napon át a macskákkal foglalkozik. Ha aztán az utcai személgűjtő ládákba kikapart hűsmezőkkel valamelyiket jól felhizlalta, viszi a zsihogóra és eladja. Ez a keresetforrása. Hja! Nem, telik mindenkinek sertéshizlálásra! — Ezúttal mindössze öt macskából áll az egész állomány.

A múlt év nyarán, amikor nem sikerült annyit sem összekoldulni, hogy saját maga egyék valamit, elhatározta, hogy lopni fog. Neki ugvis mindegy, hiszen már

gyakran kísérletezett, néha eredménytelenül s mindig a fogházban végezte. Nyáron kint sétálgatott a Magoss György-terti park sétányain és harminc rózsaszálát szedte le a gyönyörű bokrokról. Ezeket másnap eladta jó pénzért. De mert a tolvajt is hamar utóléri a balszerencse, őt is utólérte a rendőr. — A macskás asszony nem tagadott, hiszen teltlen érték. Azután megindult a bűnvádi eljárás.

Tegnap került az ügy a törvénytisztekre. Hinkó Juliánna alias Macskás Asszony ezúttal is mindent beismer. — Azt mondta, hogy nagyon éhezett, de azt még kibírta volna, ellenben a macskák!... Összesen öt napi fogházat kapott. Megnyugodott. Csúpnán egyellen kérése volt: engedje meg a nagyságos bíró úr, hogy az ő macskát is magával vihesse a fogházba, mert különben mi lesz szegényekkel! — Megnyugtató feleletet kapott: A macska szívós állat, öt napig könnyen kibírja egérpecsenyén is...

Nádudvaron 32 gazda nyerte el az ezüst kalászos gazda címet

A gazdasági felügyelőség jelentése szerint jól teltek a vetések, de a sok esőzés hátráltatja a vetési munkákat

Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő a vármegyei közigazgatási bizottság ülésén a következő jelentésben számolt be a mezőgazdasági helyzetről:

Február folyamán a megszokott-nál melegebb, aránylag enyhe időjárás uralkodott gyakori esapadékkal, amely esapadék főként eső és havasodó volt. Hé, ha esett, az is igen rövid idő alatt elolvadt, így a vetések a hótakarót nélkülözték. Ennek dacára azonban fagykárrol eddig beszélni nem lehet, mert az őszi vetések kielégítő módon teltek, sőt a gyenge vetések meg is tudtak erősödni.

A sok esapadék következtében azonban helyenként, kivált a kötöttebb és szikes talajokon, valamint a mélyebb fekvésű részeken vizálások keletkeztek, s ennek következtében számolni kell a vetések egyrészt meggyengülésével, sőt helyenként kipállásával is.

A felázott talajon a mezőgazdasági munkák általában szüneteltek, s csupán a hónap vége felé lehetett a szárazabb fekvésű földeken a tavaszi szántási munkákat megkezdeni.

A földművelésügyi miniszter úr által megindított nemesített ten-

geri akció keretében — tekintettel az elmúlt év igen jó tengertermésére — ez évben mindössze 17,05 q. Fleischmann-féle nemesített sárga lófogó tengerit igényelt a vármegyei gazdaközönsége. A tengeri leszállítása a közeljövőben meg fog történni.

KORMÁNYSEGÍTSÉG A JÉGVERÉS MIATT ÉS AZ ŐSZI VETÉSEK PÓTLÁSÁRA

Az 1936. évben jégverés által sújtott vidékek kisgazdaközönségének megsegítésére a földművelésügyi miniszter úr 300 q. tavaszi árpa vetőmagnak kamatmentes kölcsön alakjában való kiosztását engedélyezte.

Az esős időjárás következtében elmaradt őszi vetések pótlására pedig hasonlóképpen kamatmentes kölcsön formájában természetben való visszatérítés kötelezettsége mellett további 200 q. tavaszi árpa, 100 q. zab és 100 q. tengeri vetőmag kiosztását.

A múltban oly jól bevált és a népies sertésnyesztés fejlesztésére oly kiváló hatást gyakorló tenyész-kan kicserélési akciót a földműve-

lésügyi miniszter a folyó évben is folytatta és Hajdú vármegye területén 60 db elsőrangú, törzskönyvezett bangyér vizsgálatra negatív mangalieta tenyészkant osztott ki oly módon, hogy a sertéstartó érdekeltiségek kimustrált kanjai helyett ingyen adta esere alapján az új kankokat.

A szépen fejlődő juhállomány minőségbeli javítása céljából a földművelésügyi miniszterium folyó évben Hajdú vármegye területén 250 db kiváló minőségű, fésűs merinófajta tenyészkant adott Hajdú vármegye kisgazdaközönsége. A kosra igényt tartó juhász-kisbirtokok anyaaállományának megvizsgálása március első felében fog megtörténni s a vizsgálat alapján fogják a tenyészkosokat szétosztani.

A hajdúvármegyei gazdasági felügyelőség által az elmúlt télen Nádudvar községben tartott háromhónapos téli gazdasági tanfolyam záróvizsgálata folyó évi február 21-én tartott meg Nádudvar község kultúrházában a közigazgatási hatóságok és a gazdaközönség nagy érdeklődése mellett. A tanfolyam keretében 32 gazdaitűz, illetve önálló gazda nyert végbizonysítványt és kapta meg az ezüstkalászos gazda címet. A vizsgán jelenlévő miniszteri vizsgabiztos teendőket ellátó Sargóth Jenő m. kir. kerületi gazdasági főfelügyelő teljes elismeréssel fejezte ki az elért eredményért és köszönetet mondott a

vármegye alispánjának és gazdaközönségének, valamint Nádudvar község elöljáróságának a tanfolyam létesítésében való közreműködésükért. A tanfolyamot Puy Aladár okl. gazda, gazdasági felügyelőségi beosztott vezette.

A jelentést a bizottság tudomásul vette.

Mindenféle

biztosítási ügyben szaktanácsot adunk!

DEBRECZENIUJSÁG
kiadóhivatala, Piac-u. 56

AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK HÚZÁSÁNAK

FŐBB EREDMÉNYEI

10.000 pengőt nyert: 20794
3000 pengőt nyert: 83131
800 pengőt nyertek: 26874 73396
600 pengőt nyert: 10399 19068
30312
500 pengőt nyert: 26596 30998
41191 52345 58239
300 pengőt nyert: 1629 8683 10681
25961 26359 26510 26253 37338 39343
41457 47303 54465 55646 57598 61673
67222 67259 67441 69756 71648 77434
82927

Kisipari hirdetések

Laczkó Lajos eszerp-kályhas. Könyök-u. 5. sz. Figyelem! Figyelem!

ÚJ KÁLYHAS

Cserépkályhák átrakását Hardtmuth rendszerre és hazai szén fűtésre garancia mellett a legolcsóbban vállalja.

GARANTÁLTAN JÓ MUNKA!

Szoba-, konyhabútorokat, valamint bútorasztalos munkákat előnyös fizetési feltételek mellett vállal és vásárolhat.

LOVÁSZ GYULA

asztalosmester
Péterfia-utca 52. szám.

MEGERKEZTEK

a tavaszi kalapujdonások. Nagy választékban állók rendelkezésre a n. é. közönségnek.

ELÁR KALAPSZALON,

Bathányi-u. 13. sz.

VIZVEZETÉKET,

fürdőberendezést, gázvezeték szakszerűen készített és javít jólállással
KOLOZSVÁRI JÁNOS,
Csapó-u. 72.

H A L Ó K.

konyhaberendezések, — Arnheim-kassza, szelők, chédlökredenc, szék-
ELADÓK. Használt bútorok veszek.
Dégenfeldtér 6. udvarban

SZÖNYEGJAVÍTÁS,

-tisztítás, -tervezés, -készítés, Fonalak.
T H U R Y Z O L T Á N
Dégenfeldtér 6.
En gros árak.

KÁRPITOS-

szakmában a legmodernebb munkákat készítem szolid árak mellett. Javításokat is elfogadok.
KOMÁROMI SÁNDOR
kárpitos és díszítő
Nyomató-utca 16. sz.

MODERNEBB SZOBÁK

FESTÉSÉT ÉS BÚTOR FENYEZÉST a legszolidabb árak mellett eszközöl
SZATMÁRI ANDRÁS
modern szobafestő és mázó mester
CSAPÓ 81.

NEM PÉTERFIA,

lanem
LEÁNY-UTCA 4. SZÁM alatt folytatom ürdívatszahóságomat.
S Z I L Á G Y I S Á N D O R
ürdívatszahó
Leány-utca 4. szám.

SZENTESI PÁLNÉ

előnyomda és kézimunka szaküzlete
Debrecen, Csapó-u. 18.
Előrajzolás elősón.

MŰBÚTOROK KÉSZÍTÉSE,

régi bútorok átalakítását jólállással vállal
KOLLÁR ANDRÁS
műbútorasztalosmester
CSAPÓ-U. 17. (Szinház-átjáró.)

CSERÉPKÁLYHÁK

ÁTRAKÁST, JAVÍTÁST úgy helyben, mint vidéken a legolcsóbban vállalom.
M E S E I S T V Á N
cserepkályhas
Rákóczi-utca 1.

OROSZNÁL

Kigyó-u. 12. kellemes szórakozik és mulat. Cigányzene. Előzékeny kiszolgálás. Fűtött kuglizó.

SZOMBAT ÉS VASARNAP

REGGELIG NYITVA

CSÓSZ IRÉN

angol-francia nődivat szalonját
MÁRCIUS HÓ ELSEJÉN
LORANTFFY-U. 3. SZÁM alatt nyitotta meg. Szolid árak!
Elsőrangú munka!

Ádámvílgyi prima tüzelőszén olcsó, mert saját bányánkból származik

Teljesen szagtalan, mindenfajta kályhában kitűnően ég, salakmentesen

Kapható: GABÁNYI UTOĐA

LANG MIKLÓS szén- és tüzfatelepén, Csapó-u. 28. Telefon: 24-49.



Százezer pengővel nőtt a betétállománya a Kölcsönös Segélyző Egyletnek egy év alatt

A Kölcsönös Segélyző közgyűlése megalábródással vette tudomásul az iskola takaréka akciót 600.000 pengős hitelt kaptak a kisemberek

A Debreceni Kölcsönös Segélyző-Egylet dr. Bacsó Jenő egyetemi ny. r. tanár elnöklésével vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta 53-ik évi rendes közgyűlését, amelyen 2000 törzsbetétet és üzletrészt képviselő tag jelent meg.

Kegyelettel emlékezett meg Kövy Lajos haláláról, aki az intézetnek fél századon át felügyelőbizottsági tagja és elnöke volt.

Nagy örömmel vette tudomásul a közgyűlés dr. Somlyai József okleveles közgazdája, az intézet ügyvezető igazgatójának évi jelentését és zárószámát, amelyből kiténik, hogy

tavaly a Kölcsönös Segélyző 600.000 pengőnyi hitelt folyósított kisembereknek. Ezzel 2106 család boldogulását mozdították elő, mert a kölcsönök túlnyomó része ipari munkaalakokat jelentett. A jövőben a Kölcsönös Segélyző ezt a tevékenységét még fokozni fogja.

Az intézet az idén is sokat tett azért, hogy a tagjait családi házhoz juttassa. Nagy lelkesedéssel vették tudomásul ezt a bejelentést, hogy

a Kölcsönös Segélyző iránt a bizalom nagymértékben megerősödött, ami legjobban abban jutott kifejezésre, hogy a takarékbetétállomány a múlt évben 100.000 pengővel növekedett.

A közgyűlés úgy határozott, hogy az 1933. évi 50-ik évtársulat felszámolása során minden

teljesen befizetett 50 filléres törzsbetét után 108.— pengőt fizet ki március 8-tól kezdve.

Nagy lelkesedéssel és elismeréssel vette tudomásul a közgyűlés azt a bejelentést, hogy

dr. Somlyai József igazgató munkája az iskolatakarék akciójában teljes sikerre vezetett, a szervezetet az iskolák egymásután építik ki és a középiskolák igazgatóival karöltve dr. Somlyai József olyan mozgalmat indított meg, amely ma már az egész országban visszhangra talál.

A debreceni középiskolás ifjúság 10%-a máris tagja az iskolatakaréknak. Az ifjúság már az is-

kola padjaiban gyakorlatot szerez a közgazdasági életre is. Megismeri a takarékoskodás hasznát és fontosságát, mert esekély anyagi áldozat árán részt vehetnek a kirándulásokon.

Dr. Nagy János ügyvéd, szövetkezeti tag meleg elismeréssel beszélt a szövetkezet igazgatóságának és tisztikarának munkájáról és javasolta, hogy a közgyűlés szavazzon köszönetet dr. Somlyai József ügyvezető igazgatónak.

Dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár, elnök az iskolatakarék nagy gondolatának gazdasági és kulturális jelentőségére mutatott rá, hivatkozott arra, hogy erre az akcióra már az egész országból felfigyeltek és maga is kérte, hogy dr. Somlyai József ügyvezető igazgatónak, aki ezt az eszmét ilyen nagyszerűen megtestesítette, jegyzőkönyvi köszönetet nyilvánítsanak a közgyűlés.

A javaslatot egyhangúlag elfogadták és dr. Somlyai Józsefet a közgyűlés tagjai lelkes ovációban részesítették, természetesen az összes igazgatói jelentéseket és zárószámadat elfogadták.

Ezután a közgyűlés megválasztotta az 1934. évi 51-ik évtársulat felszámolásához a bizottság tagjait: Futó András püspöki titkárt, Hevesi Gergely mészáros mestert, Körösi József vaskereskedőt, Klein Adólf kereskedelmi ügynököt és dr. Székely Antal egyetemi tanársegédet, a Szövetkezet tagjait.

Nagy lelkesedéssel választották meg egyhangúlag közfelkiáltással dr. Bacsó Jenőt elnöknek, Boross Tóby Józsefet és Piros Bélát igazgatóság tagokká 3-3 évre. A felügyelőbizottság tagjai szintén három évre: Gaszner Géza, Haendel Vilmos, Harmathy Ferenc, Radó Sámuel és Rhénes Károly lettek.

A Szövetkezet tagjai nevében Nemes Sándor őszinte hangú köszönetet nyilvánított az igazgatóság, a felügyelőbizottság és a tisztikar odaadó munkásságáért és azért a nagy szociális tevékenységéért, amelyet a kisemberek ezrei érdekében végeznek.

A közgyűlés lelkes hangulatban dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár elnöki zárószavaival ért véget.

Zsineggel mefojította vadházastársat, majd felakasztotta egy szegre, hogy az öngyilkosság latszatát keltse

A debreceni tábla is kétévi fegyházra ítélte a gyilkos cipészt

Nádházy Sámuel püspökladányi cipésmester pár évvel ezelőtt elvált első feleségétől és összeköltözött özvegy Baranyai Sámuelné, Szabó Zsófiával. Ettől kezdve közös háztartást vezettek és velük élt Baranyiné két gyermeke is. Eleinte jó helyzetben, megértéssel élt a kis család. Ez

a jó viszony azonban esakhamar véget ért, amikor Nádházy Sámuel megismerkedett Petrák Györgyével.

aki akkoriban mással volt közös háztartásban. Az ismeretség után Nádházy kezdte elhanyagolni otthoni dolgait, s ennek következtében

mindinkább rosszabbodott helyzetük. Többször összeveszett ezután Baranyiné és a cipésmester. Ugy szólnán napirenden voltak az összetűzések.

Mind egyik szeretett volna egymástól szabadulni. Ennek azonban útjában állt az, hogy a Nádházy házában Baranyiné 600 pengője is benne feküdt, amit nem tudott azonnal kifizetni az asszonynak.

Gyakori családi háborúság után elérkezett a múlt év augusztus 16-á. Vasárnap délután volt, s Nádházyéknál babfosztás volt. Ilyenkor a szomszédok is felkeresik a házat, s

Raglán a divat!

Teveször -szerű férfiraglán P 58, 39⁸⁰, **26⁸⁰**
Börberi P 58, 45, **36⁸⁰**

Modern szabás, garantált minőség!
Szabott árak! Pecséttel rögzítve!
Nem vagyunk hitelszervezet tagja!

GRÜNFELD

Adolf és Társa

Klitemplom mellett

így Petrának is ellátogatott Nádházyék. Közben eltelt az idő és a ház ura megéhezt. Nádházy Baranyiné küldte el ekkor, hogy hozzon neki tojást és süsse meg azt. Míg Baranyiné tojást után járkált a szomszédokban, addig a cipész és Petrának egyedül maradtak. Nemsokára visszajött az asszony, s mivel tojást nem kapott sehől, dinyvnyét vitt haza.

Kévéssel ezután eltávozott Petrának, s ekkor Nádházy és Baranyiné összeszóvalkoztak. Az összeszórdulás oda vezetett, hogy a cipész kiutasította az asszonyt. Ez azonban nem engedelmességet, mire a feldühödött ember belevegta az ágyba, nyakára zsineget dobott, s azzal mefojtotta.

A szerencsétlen asszony pillanatok alatt kiszenvedett. Mikor Nádházy meglátta az asszony sápadt arcát, megkékült ajakát, meijedtt. Gondolkodni kezdett, hogy miként tüntesse el azokat a nyomokat, amelyek rávezetik a hatóságokat, hogy ő ölte meg az asszonyt.

Végül úgy határozott, hogy az öngyilkosság latszatát fogja kelteni. Felkarolta az asszony kihült testét. Oda vánszorgott

vele a falhoz. A falon egy hatalmas szeg volt. Erre felakasztotta a zsineg végét, felhúzta a holttestet, hogy az úgy festett, mintha öngyilkosság történt volna.

A borzalmas bűntény azonban földalni kezdte lelkiismeretét. Nem tudott aludni sem, nem lelta a helyét, s

másnap öngyilkossági szándékából felvágta karján az ereket.

Tettét azonban idejekorán észrevették. Elkötözték a spriccoló sebeket, majd beszállították a debreceni klinikára, ahol vérártómlesztéssel megmentették az életnek. Felgyógyulása után megindult ellene a bünyvádi eljárás, amelynek során Nádházy beismerést tett. Az ügyet a debreceni törvényszék tárgyalta, amely előtt tagadta a bűncselekmény elkövetését.

A törvényszék szándékos emberölés bűntette miatt kétévi fegyházra ítélte Nádházyt.

Fellebbezés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtáblán Baróthy Zoltán büntetőtanácsa, amely az elsőfokú ítéletet helybenhagyta. Az ítélet ellen semmiféle panaszt nem jelentettek be.

Egy tifuszos megbetegedés volt februárban egész Hajdú vármegyében

Javulnak a közegészségügyi állapotok

Hajdu vármegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén dr. Gaertner István tisztifőorvos részletes jelentést tett a vármegye lakosságának egészségügyi állapotáról. A népmozgalmi adatok februárban így alakultak:

A házasságkötések száma 192 volt, az előző hónap 213-al szemben, a születések száma 339, előző hónapban 376, elhalt 208 egyén, a természetes szaporodás 131 lélek. Egy éven alul elhalt 42 gyermek, gümőkóros halálozás pedig 19 volt.

Heveny fertőző betegségek közül a tifusz csak egy esetben fordult elő. Diftéria az előző hónaphoz képest nagyobb számban jelentkezett húsz megbetegedéssel, a vörheny betegségek száma viszont csökkent. Szövődményes influenza egy esetben fordult elő. Az öngyilkosok száma öt volt, akik közül három önakasztással, egy fejjövással és egy nyakának elvágásával vetett véget életének.

A közigazgatási bizottság a jelentést tudomásul vette.

Bőrkesztyű újdonságok

nagy választékban. OLCSÓ SZABOTT ÁRAK. Divatkesztyűk már 280 P-től.
HAMERLI J. pécsi bőrkesztyű-gyár fiókja **Piac-utca 16**



A Lilla-tea szereplőinek egy része az Arany Bikában

Országos jelentőségű tornász- eseménynek ígérkezik a DEAC szombat esti díszturnája

A debreceni egyetemi atletikai klub szombat este nagyszabású díszturna bemutatót rendez a központi egyetem diszudvarán. A legutóbbi ilyen a DEAC által rendezett díszturna két évvel ezelőtt volt az egyetemen, amikor is a debreceni közönség előtt az a tornászgárda mutatkozott be, amely azóta országos viszonylatban a vezető szerepet foglalta el. Azonkívül fővárosi és vidéki tornász csapatok mutattak be élmenyvezői gyakorlatokat. A sikerre felfigyelt az egész ország torna iránt érdeklődő közönsége.

DEAC a két év előtti eredményt akarja most megismételni és felülmulni. Szombaton este 6 órai kezdettel a központi egyetem diszudvarán pazar kiválóságban fogja megrendezni a torna

bemutatót, amelyen újból részt vesz nemcsak a kiváló koncepciójú DEAC női és férfi tornász együttese, hanem a budapesti egyetemi atletikai klub női tornász mintacsapata is.

A debreceni tornászkeretben feltűnően sokan vannak, akik már nemcsak városok, hanem kerületek, sőt országos bajnokságok hősei voltak és első helyezettjei. A női csapatban Lugossy Emma 1936-ban az országos főiskolai junior bajnokság első helyezettje, de rajta kívül többen is vannak, akik úgy egyéni, mint csapatversenyekben sikert és elismerést szereztek úgy maguknak, mint a DEAC-nak országos versenyeken is. A férfitornászok közül elsősorban Bot György az akit az egész ország tornász sport

közönsége ismer és aki büszkeség mári s nemcsak a DEAC-nak, hanem egész Debrecennek is. 1936-ban rendezett országos főiskolai verseny összetett ifjúsági bajnoka, azonkívül többszörös országos KISOK bajnok és Debrecen városának bajnoka is. — Hajdú Gyula a lógyakorlatban országos ifjúsági bajnok. Halász Lajos ugyancsak többször KISOK bajnok. Lestár Albert Budapest kerületi ifjúsági bajnoka, Simonfalvy László Nyiregyháza bajnoka és országos középiskolai korlát bajnok. Ezeket a bajnok tornászokat kívül egész sereg kiváló tornász fog még a bemutató díszturna keretében gyakorlatozni, akik valamennyien korlát, nyújtó, ló és műszabadgyakorlatokat fognak bemutatni. Ilyen tornászgárdát nemhogy a vidéki egyesületek valamelyike, de még fővárosi egyesületek sem tudnak ilyen kompakt összetételben versenyre bocsátani. Természetesen a debreceni tornászok elsősorban annak a nagy szakértelmű és

odaadó munkásságnak előnyei által lettek az ország elsőrangú, csaknem vezető egyesülete, a mellyel a DEAC népszerű ifjú vezető tanára Schmidt Gyula vezeti, irányítja és viszi győzelemre a DEAC-ot.

A díszturnabemutatóra az egyesület meghívókat csak korlátozott számban bocsát ki és a sajtó útján hív meg szeretettel minden érdeklődőt. Belépődíj 30 fillér, diákoknak 20 fillér, amit műsor-megváltás képen köszönettel fogad az egyesület.

VILLANYSZERELÉST

RADIOJAVÍTÁST
szakszerűen végez: **CSEH LAJOS**
Piac-u. 52. Tel.: 31-12

Nagy sikere volt a frontharcos teadélutánnak

Az Országos Frontharcos Szövetség debreceni főcsoportja vasárnap délután nagyszabású műsoros bajtársi teadélután rendezett az egyesület Piac-utcai otthonában. A termet a frontharcos bajtársak és hozzátartozók teljesen megtöltötték, kiknek sorában ott voltak a frontharcos tisztikar tagjai is nagy számban, élén dr. Tu-nyoghy Szücs Géza elnökkel.

A teadélután a frontharcos bajtársak gazdag programú élvezetes műsorral költötte össze, amelyet a közönség mindvégig nagy érdeklődéssel és elismeréssel hallgalt végig.

Seprenyi Sándor tartalmas üdvözlő szavakkal nyitotta meg a műsort, amely után Szücs Béla remek prólogot mondott, Seprenyi Klárinak pedig finom tónusú szavallata kellett megérdemelt sikert.

Kovács Gyula Veszprémi Kató művészi zongorakísérete mellett megrázó erővel adott elő egy szép melodramát nagy sikerrel. Majd Palotay Lajos, Fontos Magda és Gömör Lajos szólóénekekkel szórakoztatták a közönséget, amely az egyes énekeseket melegen ünnepelte és az énekszámokat megismételtette.

Az izléseken összeállított és nagy sikerrel végigpergetett műsor után dr. Tu-nyoghy Szücs Géza elnök mondott befejező szavakat. Ezután megkezdődött a tea felszervezése, amelynek fogyasztása közben műsoron kívül Nagy Imre művészi készséggel adott elő tamburán néhány remek hangulatos orosz dalt megérdemelt sikerrel.

A szép sikerrel lezajlott teadélután a késő esti órákig tartott a legkitünőbb hangulathoz.

NELSON ADMIRÁLIS KÉPE

Irta: **Vidám bűnügyi regény.**
RANKAY GYULA

(27)

— Tudod, vagy sejtet, mit találtál fel. Tudod, hogy ez, amit csináltál értékesebb a világ minden aranyánál?! Ez az úgynevezett sárga gumi, mely valósággal forradalmat fog a világtörzseken előidézni, mely meg fogja változtatni az utcák képét, a járműveket és a gyorsaságot is.... Ezen töpreng a világ minden zugában a nap minden szakában ezer, meg ezer tudós... A sárga gumi!

Nézte az idomtalan, mocskos lebernyeg, beszélt hozzá, csókolgatta és nevetett... Azután hirtelen elborult arra:

— Véletlen volt, vagy ismered összetételét?

— Ismerem!

Harmat arca kiderült. Megragadta Dartl karját egyik kezével, a másikba pedig a gumit ragadta fel s korát meghazudtoló gyorsasággal rohant fel és cipelte magával a lépcsőn Dartl-t...

XI. FEJEZET.

Ugyanazon napon, hogy ez az örömteljes jelenet a Harmat-féle vegyiműhelyben lejátszódott, Lankás a vegyészimérnök esze-

vesztésként rohant el hazulról irodájába. Ott jutott csak észébe, hogy Wertheim-szekrényüket csak másodkulccsal nyithatja ki. taxit küldött hát a főpénztárosért, aki roszszat sejtve heves szívdobogással lépett igazgatója elé.

Órákhosszat kerestek, kutattak az impozáns szekrényben, anélkül, hogy megtalálták volna, amit kerestek.

— Itt kell lennie!

— Ki van zárva, igazgató úr. Sohasem láttam, amit keresni tetszik, nem is hallottam róla semmit... Tessék megengedni, hadd nyugtassam meg a feleségemet telefonon... Szegény, úgy megijedt.

Telefonált haza:

— Óh! Fiam, nincs semmi baj, mi is lehetne. Te tudod legjobban, én rendes ember vagyok, semmi nyugtalanság tehát... Miért? Valami hülyeség. Receptet keres a diri, a direktor úr. Szó sincs róla, ostobaság... No, szervusz, Cuncikám!

— Magának vaj lehet a fején, vagy mi az ördög, hogy meg kellett nyugtatni a feleségét?

— Ugyan kérem, a hölgyek oly ijedősek... Mit tudja az a szerencsétlen asszony, azt hiszi, egyenesen akasztani viszik az embert... Tehát, nincs, ismétlem, igazgató úr: nincs. Ép hozzám lett volna olyan bizalma az igazgató úrnak, hogy egy olyan fontos vegyireceptet a kezem között mer hagyni, mint amilyen fontosnak tetszik azt most tartani.

— Az már igaz... Látja és igazam volt, egyszer hagytam itt valami igazán nagy érté-

ket, egy fél élet munkáját s szörén-lában nyoma veszett.

— Igazgató úr állandóan bizalmatlan velem, amióta azt a szerencsétlen nyolc pengőt a beteg gyermekem orvosságára kivettem a pénztárból, hogy másnap visszategyem...

— És az a kis ártatlan hamisítás?

— Ugyan csak nem tetszik komolyan venni az íyesmit? Hamisításnak különben sem lehet nevezni, hogy néhány ügynök járandóságát felvettem, mikor direkt megkértek rá...

— Az ügynökök határozottan tagadták, hogy megkértek.

— Összebeszéltek a hitangok, mert a Cchwartz be akarta pénztárosnak az apósát hozni. Csak nem fog igazgató úr bedülni mindennek, amit más mond és nem binni semmit, amit én akár eskü alatt is... Ezt érdemeltem én tizenhat évi becsületlen munkámmal???

Már nem is hallotta az utóbbi szavakat az igazgató. A taxin rohogott hazafelé s otthon újra kezdődött az eszeveszett kutatás.

Lankásné azt hitte, hogy ura megboldult: mert több rendbeli kérdésre feleletet sem kapott, vállalt vont s várt.

Egyszer azután felcsattant Lankás:

— Most már határozottan emlékszem, hogy itt kell lennie. Ide tettem a házikabatom zsebébe s nincs itt...

— Dehát mit keresel?

— Egy céduát! Tele volt vegyjelekkel.

(Folytatjuk.)

HIREK

1937 március 9. Kedd.
 Prof.: Franciska, Kath.: Franciska.

Hiszek egy Istenben,
 Hiszek egy hazában,
 Hiszek egy isteni örök igazságban,
 Hiszek Magyarország felláadásában.
 Amen.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:
 „Kossuth”, Lux Arnold, Piac-utca 26.,
 „Városi lékpalota”, — „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleki-utca sark. — „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester-utca 43., a Gyermekmenhelyel szemben. — „Árpád fejedelem”, Mikos Béla, Csapókeret, Jánosi-utca 44.

Mentők telefonszáma: 0-4.
 Rendőrségi telefonszám: 20-45

IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet jelentése:
 Hazánkban a Dunántúlon és északon délnyugati, déli szél, a Tiszától keletre déli és keleti szinten mérsékelt erősségű szél fúj. Pécsét, Szeged és Egerben az esti órákban eső esik.

PROGNÓZIS: Délnyugati (később nyugati) szél, délnyugat felől erősebb borulás, főként az ország délnyugati, délkeleti részein záporoszerű eső. A nappali hőmérséklet kissé esik.

Házasság. Goron József okl. gazda (Darvas) és Marozsán Katalin okl. tanítónő (Debrecen) házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

MÉLYEN TISZTELT CÍM!

Változó gazdasági viszonyaink nem minden ügyvédnek, vállalkozónak, kereskedőnek, iparosnak engedik meg, hogy havifizetéses munkaerőt tarthasson s emiatt számtalan azoknak a száma, akik nem tudnak elhelyezkedni. Ezt szeretném részben áthidalni azzal, hogy a legköltségteljes és gépi munkaerők alkalmazásával álok mélyen tisztelt Cím rendelkezésére, hogy levelezését, írásbeli munkáját a nap bármely órájában az Ön hivatalában, üzletében, lakásán, avagy irodámban szerény díjazás mellett elvégezhessem. Rövid leveleit — tömönatokban telefonon is bementhetjük, azt gyorsirással felveszem, feldolgozom s rövid időn belül kezéhez juttatom. Levelezést, másolást idegen nyelven is vállalom. — Üzleti titkait megőrzöm.

Taxa: 1 órára géppel P 1.20 (Idegen nyelvű levelezés)
 „ gép nélkül P 1.— 20% felárral.)

„Géplrótaxi” Tel. 34-56 (Gambrinus átjáró.)
KEREKES GYÖRGY

Debrecen

A megyeházán zászlók lengenek...
 ... Az utcán ünneplőben emberek...

A városháza kapui alatt
 Kivont kardokkal hajdúk állanak...

A Kollégiumnak ódon a fala:
 Még Csokonai járt itt valaha...

S Petőfi szobrával szemközt a falon
 Hósi bajtársak nevét olvasom...

... A nagyerdői kopasz fák alól
 Múlt majálisok emléke dalol...

... Az éjszakában halk muzsika szól:
 Éjjeli zenét adnak valahol...

S amint szállásom felé ballagom
 A muzsikát merengve hallgatom:

Érzem, hogy mélyen, bús szívembe
 bent

Tünt ifjúságom emlékhangja cseng.
VÁRI LAJOS
 (Makó)

Zoltán-nap a rendőrségen. A debreceni rendőrkapitányságon hétfőn délelőtt számosan keresték fel szerencsekívánataikkal dr. Csáky Zoltán rendőrkapitányt és Czervosky Zoltán detektívet.

Meghalt Dóczy Jenő. Dóczy Jenő miniszteri tanácsos, író, esztétikus, az Új Magyarországi belső munkatársa, a nagykovácsi Arany János Társaság tagja, ötvenhatodik évében rövid szenvedés után elhunyt. Az elhunyt temetése március 10-én délután fél 4 órakor lesz a Keresési-temetőben. Innen Nagykőrösre szállítják, ahol 11-én helyi köztemetésre kerül, ahol 11-én helyi köztemetésre kerül, ahol 11-én helyi köztemetésre kerül.

Dr. Baranyai Béláné előadása az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam március 12-én, pénteken délután 6 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében programon kívüli előadást tart, amidőn dr. Baranyai Béláné „A román építészeti stílus fejlődése Európában” címen tartja igen tanulságos ismereteket nyújtó folytatódóan folytatódó előadását. Ezen igen érdekes és értékes előadásra városunk nagyközönségének figyelmét ezúton is felhívja az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság. Az előadás díjtalan.

GYÁSZ ROVAT

MEGHALT

ÖZVEGY NEMES GÁBORNÉ
 Részytél vettük a hírt, hogy özvegy Nemes Gáborné, született Tóth Juliánna 84 éves korában esedékesen elhunyt. Nemes Gáborné özvegye volt a régi, híres debreceni cipőkészítő és kereskedő Nemes Gábornak, akinek tisztos iparát egész Debrecenben, sőt a környéken is mindenütt ismertek, becsülték. Az elhunyt Nemes Gáborné férje halála után különböző jótékonyági mozgalmakban vett részt. A nemes jótékonykodását abban is kifejezte, hogy vagyonát, Garai-utcán lévő szék házáat a debreceni református egyházra hagyta örökségül. Temetéséről előre gondoskodott és ezzel is mentesítette a református egyházat a költségektől. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Nagytemplomból a Kossuth-utcai református temetőben, ahol családi sírboltban fogják férje mellé örök nyugalomra helyezni. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Özv. Nemes Gáborné Tóth Juliánna életének 84. évében elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Nagytemplomban kezdődő gyászszertartás után a Kossuth-utcai temetőben lévő családi sírboltba. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Költöztetést, áruszállítást Budapestre gumikerekű kocsival vállal Debreceni Gyula szállítási vállalat, Szabó Kálmán-utca 55. (Telefon: 27-02.)

Debreceni Kereskedők és Iparosok

divatmatinéja
 vasárnap, 14-én

divatbemutatója
 délelőtt 11 órakor

Vígyszínház moziban

Jótékonycélú összejevetelt rendeznek a Nemzeti Egység Pártjának pincértagjai. A debreceni Nemzeti Egység Pártjának pincér főcsoportja március 18-án, csütörtökön este nagyszabású családi összejövetelt rendez az elagott pincérek felesegélyezésére. Az előkészületek az összejevetelre nagyban folynak és az előjelekből ífelve, teljes siker fogja a rendezőség munkáját koronázni. A jótékonycélú összejevetel az Ujságíró Klub összes helyiségeiben este 10 órakor kezdődik, amelyre belépődij nincs, de a jótékonycélra tekintettel adományokat a pincér főcsoport elfogad. Szórakozásról cigány- és jazzzenekarok fognak gondoskodni.

Az elegáns nő Timkó Árpád újonnan megnyitott női divatszalonjában dolgoztat. Deák Ferenc-utca 5. Szolid árak! Modern vonalvezetés.

Magánindítvány híján felmentették. Vlachá Emil jászberényi lakost a nyíregyházi törvényszék felmentette a felhatalmazásra hivatalból üldözendő becsületsértés vétségé alól. Ellene az volt a vád, hogy 1935 november 29-én a községi jegyző előtt azt a kijelentést tette, hogy „az árvaszék hullé in-tézmény”. A vádlott tagadta a vádat a tárgyaláson, a tanúk azonban ellene vallottak. A törvényszék ezzel szemben megállapította, hogy a kijelentés tényállítást nem tartalmaz, csak sértést, s felmentette Vlachát, mivel ennek megtorlásához magánindítvány szükséges. A debreceni ítéletábla tegnapi tárgyalásán ennek alapján helybeahagyta Vlachá felmentését.

A Debreceni Sakk-Kör február 13-án este 7 órakor a debreceni Ujságíró Club helyiségében tartja évi rendes közgyűlést. Tárgysorozat a következő: Titkári jelentés, 1936. évi zárószámadás s számvizsgálók jelentésével. Költségelőirányzat az 1937. évre. Enőki előterjesztés a Debreceni Sakk-Kör 30 éves jubileumával kapcsolatban tervbe vett nemzetközi sakkverseny, valamint az elősakk megrendezése tárgyában. Tiszdtűjtás. Esetleges indítványok. Debrecen, 1937. évi március hó 8-án. Dr. Hüti Tyvadar elnök, Barcza Gedeon főtitkár.

TEODOROV
 országos professzionista
GRAFOLOGUS
 PÉTERFIA-UTCA 38. sz. alatt
 fogad egész nap.

A kollégiumi kántus ünnepélye. Március 13-án, szombaton a kántus főbb nemes alapítójának emlékére ünnepélyt rendez. A kántusünnepélyek közül kimagasló ez a mostani, mivel az országos híre emelkedett kántus nagy felkészültséggel folytat tudásának legjavát nyújthatja. Közönségének szébbnél-szebb számokkal foglalat és gyönyörűséget szerezni. A műsoron szerepel az ismert Szendy-Téglássy-Magyar-Szendy vonósnygyes, amely Debrecen zenei életében az első helyet vívta ki magának. Oláh Gábor író felolvasása külön élményt fog jelenteni. Komoly és víg szavaltatok gazdagítják a műsort. Eriől az ünnepélyről nem maradhat el senki, aki a dalnak és a dalos theológus ifjúságnak igaz barátja. Az alapítók teltben megmutatott példája és dalszeretete hívjon mindenkit mostani ünnepélyünkre!

Felhívás a társadalmi egyesületekhez
 A Turul Szövetség debreceni kerületének vezetése felhívja azokat a társadalmi egyesületeket, amelyek a szövetség által rendezendő március 15-i ünnepély keretében a Kossuth-szoborra koszorút akarnak helyezni, hogy ebbeli szándékukat a Turul-várban (Piac-u. 4.) jelenték be. Hivatalos óra minden nap délután 6-7. Telefon 32-54.

SZEPLŐ, májfolt ellen RÖZSARCKENŐCS. 1 doboz 1 P 20 fill.
 Kapható:
JÓSA ÉS JÓNA drogéria
 Kossuth-utca 6.

A Debreceni Háztulajdonosok Lapja legújabb száma megjelent. A lap vezércikke az új főispán beiktatásával kapcsolatban a háztulajdon közismert sérelmeit tárja fel s azok orvoslásának sürögösségét hangsúlyozza. Ebben a számban nyert befejezést a „Házbírtok és a választójog” című folytatódóan megjelent cikk, amely a választójogot a háztulajdon érdekei figyelembevételével óhajtán megoldani. Igen fontos cikk a 160.000.1936. sz. alatt kiadott pénzügyminiszteri rendelet ismertetése az általános és tatarozásokkal kapcsolatban engedélyezett adókedvezmények tárgyában. A háztulajdonosok nagy részét érdeklő burkolási járulékok újbóli kivételéről szintén fontos tudnivalókat közöl. Végül beszámol az „Egyesületi Hírek” e rovatban arról, hogy a belügyminiszter 160570.1936. sz. alatt kiadott rendeletében értesítette a Háztulajdonosok Országos Szövetsége vidéki nagyjavalmazmányát arról, hogy a Háztulajdonosok Országos Szövetsége ellen indított vizsgálat a vidéki egyesületek működését nem érinti s így azok működésüket változatlanul folytathatják.

Az Országos Ugyvédszövetség debreceni osztálya március 9-én, kedden este hat órakor az Arany Bika földszinti olvasótermében tartja rendes heti összejevetelt, melyre a kartársakat ezúton hívja meg az Előnökség.

Dr Arany Sándor gazdasági akadémiai r. tanár előadása az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam csütörtökön délután 6 órai kezdettel a Kereskedő Társulat dísztermében előadást tart, melyen dr. Arany Sándor gazdasági akadémiai rendes egyetemi magántanár art előadást „Az alföldi szikes talajok és javításuk” címen vetített fényképekkel és filmmel. Ezen közérdekű előadásra Debrecen város társadalmának figyelmét ezúton is felhívja az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság. Az előadás díjtalan.

Somlay Arthur összeverkedett egy főpincérrrel. Budapestről jelentik: Szombat este a Berliini-tér egyik igen sokak által látogatott kávéházában a közönség hangos szóváltásra lett figyelmes, amely Somlay Arthur, a Vígyszínház tagja és a kávéház főpincére között folyt le. Az izgalmas vitában szó szót követett, majd a közönség megdöbbenve vette észre, hogy Somlay áthajolt az asztalon és a főpincért pofonította. A főpincér kissé hátrántorodott, majd a következő pillanatban öklével teljes erővel a színlész arcába vágott, Somlay az ütéstől elesett. Somlay Arthur és a kávéház főpincére vasárnap kölcsönösen feljelentették egymást súlyos testi sértésért.

**ANYAKÖNYVI
HIREK**

Eljegyzések: Tóth Antal szám. gyák. Rákóczi-utca 14.—Kántor Adél, Pécsi-u. 6. Dremák András fm., Haláp 26.—Takács Katalin, Kazinczy-u. 12. Rezes Sándor keresk., H. Hadház—Enyedi Gizella, Sámsoni-út 37. Balogh András kártyos m., Iskola-u. 1.—Györfi Teréz, Arany János-u. 4. Fodor István fm., Péterfia-u. 26.—Tóth Mária, Erdei-u. 59. Groszmann Miklós keresk., Hatvan-u. 50.—Fuchs Erzsébet, Hatvan-u. 36. Tóth Gábor fm., Tegez-u. 49.—Szoboszlai Róza u.-ott. Sterczel József fm Derecske—Szabó Róza, Varga-u. 15.

Születések: Kerekgyártó István malomtulajd., fű László, H. Bőszörmény, Kovács Béla máv. s.-tiszt. leány Mária, Budai E.-u. 55. Villás Kálmán ác s., leány Katalin, gróf Leiningen-u. 31. Dr. Jeney Endre egy. ny. r.-tanár, leány Mária, Vilmos es.-út 26. Zsilák János gazd. isk. tanár, leány Zsuzsa, H. Szoboszló. Hovits Gábor főorvosi, fű Jenő, H. Sámson. Nagy Bálint bérlet. leány Katalin, Veréb-dűlő 43. Balogh Sándor szakács, fű Sándor, Branyviskó-u. 10. Pálosi Sándor fm., leány Margit, Nagyerdő 21.

Halálozások: Szűcs Gyuláné r. kath. 62 éves, Erzsébet-u. 34. Özv. Szak Antalné ref. 63 éves, Rákóczi-u. 12. Guttman Izkné izz. 70 éves, Simonffy-u. 19. Zöld Bálint ref. 75 éves, Veress-u. 77. Özv. Pontyos Vincéné r. kath. 71 éves, Wesselényi-utca 83. Kálmán Imre ref. 34 éves, Tég-lás. Azori István ref. 50 éves, Tiszafüred. Biró István ref. 45 éves, P.-Ladány. Varga József r. kath. 9 hó, Tegez-u. 47. Hlapcsics József r. kath. 22 éves, honv. kórház. Kövéri Imre izz. 38 éves, Budapest.

Szőnyegeket

fűgönyöket, ágyterítőket stb. legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsőnél
Debrecen, Kossuth-u. 49

— A Szent Erzsébet Egyesület postája. A Szent Erzsébet Egyesület már megemlékezett egy ízben arról, hogy a közeljövőben játékbaba kiállítás rendez. E szennzációs hír még a bábuk között is felfordulást teremtett. Igazított tárgyalások indultak meg az élő bábuk és bábuk között, mert az első díjra pályázik minden bábu bájos tulajdonosával együtt. A Szent Erzsébet Egyesület vezetősége felelőtlenségül szép és kedvessé óhajta ezt a kiállítást tenni. Részletes ismertetést legközelebb ad.

— Hazafias ünnepély a Homokkerthen. A homokkerteri Ref. Olvasó-Egylet ez évben is megrendezi a nagy nap emlékére szentelt hazafias ünnepélyt március 15-én este 6 órai kezdettel. Erre az alkalomra meghívja a vezetőség a közönséget. Belépti díj nincs. Az ünnepély után az egylet helyiségében este 8 órakor társasvacsora lesz, személyenként 80 fillér, bor nélkül. Jegyeket a vacsorára Molnár József egyleti gondnoknál lehet váltani.

— Asztaltársasági összejövetel. Szombaton este a Barna-utca 6. sz. alatti szék-házban tartotta rendes havi összejövetelét a nyugdíjas vasutasok Szárnyszerű-asztaltársasága hatalmas érdeklődés mellett. Király András elnök üdvözölte a megjelenteket s kitért az egy hónap alatt lezajlott fontosabb eseményekre. Jelenlétében az elhunyt Káray pályamester ravatalára a társaság nevében koszorút helyeztek s a nyugdíjas főtisztviselők asztaltársaságának elhunyt tagját, Szemerédy Bélát kegyelettel szavakkal búcsúztatta el. Jelenlétében továbbá, hogy a folyó fűtési évre az igazgatóság 36, illetve 24 pengő ára szemet engedélyezett és hogy a jövő évi tüzelőanyagot március 1-től április 20-ig lehet igényelni. Nagy Kálmán, a társaság öreg lantosa havi krónikájával nagy derűvel szót adott. A humorról ez estén Papolczai Ferenc gondoskodott. A társaság a legkellemesebb hangulathoz töltött el egy kedélyes estét. ó. a.

TESTEDZÉS

A tartalékosan játszó Bocskay vereséget szenvedett Budapesten

Budai „11” — Bocskay 2 : 1 (2 : 0)

A Bocskay csapata vasárnap Berecz sérülése miatt tartalékosan állott ki a Budai 11 ellen, a már közölt felállításban. Az első percekben a Budai 11 veszélyes támadást vezetett a debreceniek kapuja ellen, ami nemsokára eredményre vezetett. A 8-ik percben Vermes labdáját Szabai kapta és a center mintegy 8 méterről megszerezte a vezetést, 1:0 a Budai 11 javára. Kósa ugyan fogta a lövést, de a bró így látta, hogy belüli volt a vonalon és itéletét nem változtatta meg. A gól után a Bocskay is támadott, de a Budai támadásai sokkal veszélyesebbek voltak.

A 25-ik percben Vermes labdáját Kósa csak kihíni tudta, de Rökk élesen a há-lóba vágta 2:0. A második gól után a Bocskay összeforgatta csatársorát, amely a következő összeállításban ját-

szott: Hevesi, Finta, Teleki, Takács, Hajdu. Azonban a változtatás sem sokat használt, mert továbbra is a Budai maradt támadásban.

A második féldőben a Bocskay már sokkal többet támadott mint ellenfele, de a csatársor nem tudta kihasználni a helyzeteket. Két 11-es helyzet is adódott a Budai kapuja előtt, de a bíró nem ítélte meg. A 36-ik percben Györy szabálytalanul akasztotta Hevesit. A megítélt büntető rugást a szélső ivelle a túldoldalra, ahonnan Hajdu 10 lépésről védhetetlen gólt lőtt 2:1. A gól után a Bocskay támadott, a Budai 11 pedig védekezett. Az eredmény nem változott. Szöglet-arány 5:1 volt a Bocskay javára. A Bocskay rosszul játszott és rászolgált a vereségre. A Budai 11 minden részében jobb volt ellenfelénél.

A nyiregyházi csapatok fekete napot fogtak ki vasárnap

A Villanygyár nagy gólarányú győzelmet aratott

A vasárnapi amatőrforduló ugyancsak bővelkedett meglepetésekben. A meglepetést mindenütt a nyiregyházi csapatok gyenge szereplése kellette. A NyTVE Mátészalkára rándult át és a lelkesen játszó MTK-től 2:0 (0:0) arányban vereséget szenvedett. A NyKISE Debrecenben a DKASE csapatától szenvedett vereséget 1:0 (1:0) arányban. A NyVSC szintén Debrecenben vendégszerepelt és a jó formában lévő Textilgyár csapatától 3:1 (1:0) arányban vereséget szenvedett.

A bajnokságra törő Villanygyár csapata a nagyerdő Stadionban látta vendégül a KMOVE csapatát és nagy formában 9:1 (3:1) arányú győzelmet aratott. — A DVSC Berettyóújfaluba látogatott el és ott 3:0 (2:0) arányban verte meg a Turult. A PMÁV Nagykállóban 6:2 (3:0) arányban verte meg az NSE-t. A DEAC csapata Nyrbátorba látogatott el és a Báthori SE-től 6:2 (2:0) arányban vereséget szenvedett.

Az amatőr bajnokság vasárnapi programja a következő: Debrecenben: DVSC — NyKISE, Textil — MTK, DKASE — DEAC, Nyiregyházi: NyTVE — NSE, NyVSC — DVSE. — Püspökáldányban: PMÁV — Báthori SE, Berettyóújfaluban: Turul — KMOVE.

A vasárnapi forduló után az amatőr bajnokság állása a következő:

1. DVSC	16	15	—	1	63:13	30
2. PMÁV	16	13	2	1	61:18	28
3. DVSC	16	12	—	4	50:19	24
4. NyTVE	16	10	2	4	41:22	22
5. NyKISE	16	10	—	6	43:18	20
6. Báthori SE	15	8	2	5	58:30	18
7. Textilgyár	16	7	2	7	30:26	16
8. NyVSC	15	4	4	7	28:30	12
9. MTK	15	6	—	9	25:47	12
10. KMOVE	16	5	1	10	24:52	11
11. DKASE	16	3	2	11	18:44	8
12. DEAC	15	2	3	10	27:49	7
13. NSE	16	2	2	12	19:57	6
14. Turul	16	2	2	12	13:52	6

A Hungária a bajnokság élén

Kikapott a Ferencváros és a Bocskay

A Nemzeti Bajnokság vasárnap simának ígérkezett, de nem így történt, mert kiesüszött egy pár vaskos meglepetés. Az amatőr Elektromos 2:1 arányban kényeszerítette megadásra a bajnokjelölt Ferencvárost. A második meglepetést a Budai 11 csapata csinálta, mert a veretlen Bocskayt szintén 2:1 arányban verte meg. A Hungária biztató formában 8:2 (2:1) arányban győzte maga alá a III. Kerület csapatát. Az Újpest pedig 70 (5:0) arányban hengerelte le a Budafokot. A Phöbus biztosan 4:1 (3:1) arányban győzött a Haladás ellen. Szegeden a Szeged FC — Nemzeti mérkőzés 1:1 (1:0) arányban döntetlenül végződött.

A Nemzeti Ligában vasárnap a következő mérkőzéseket bonyolították le: Debrecenben: Bocskay — Elektromos, Szombathelyen: Haladás — Újpest, Budapestben: Nemzeti — Kispes, III. Kerület — Budafok.

— Értékes adatokat kutatótt fel Zoltai Lajos a debreceni ötvösművészet történelére vonatkozólag. Minden debreceni ember ismeri azt a fáradhatatlan, buzgó munkáságot, amelyet Zoltai Lajos ny. múzeumigazgató fejt ki Debrecen múltjának, kulturális kincsének kikutatására, ezáltal a debreceni ötvösművészetre vonatkozólag talált értékes adatokat. Ezek az adatok arról tesznek tanubizonyosságot, hogy a debreceni ötvös cég már a XVI. század elején összekötöttésben állott a nagyváradi ötvös céhvel. A debreceni ötvösök olyan nagy hírnévre tettek szert, hogy a XVI. század közepén 1757-ben a törökök elől Kecskemétre menekült szegedi ötvösök, akiknek iratai a menekülés viharaiiban eltűntek, a debreceni ötvös cég törvényeit kérték el, hogy ezentúl ezek legyenek az ő mesterségük zsinórmértékei. Zoltai Lajos értékes kutatásainak adatait előadás keretében fogja bemutatni Debrecen város érdeklődő közönségének. Az előadás pénteken délután fél hat órakor lesz a Tisza István Tudományos Társaság I. osztályának felolvasó ülésén. A felolvasást, mely-

Ferencváros — Szeged, Phöbus — Budai 11. A vasárnapi forduló után a bajnokság állása a következő:

1. Hungária	16	12	1	3	61:20	25
2. Ferencváros	17	13	1	4	52:22	25
3. Phöbus	17	12	—	5	37:21	24
4. Újpest	17	11	1	5	57:27	23
5. Nemzeti	17	9	4	4	35:29	22
6. Szeged	16	7	2	2	25:19	21
7. Bocskay	16	9	2	5	37:23	20
8. Elektromos	16	7	3	6	32:31	17
9. Kispes	16	6	2	8	44:48	14
10. Budai 11	17	5	4	8	28:42	14
11. Haladás	16	6	2	8	26:44	14
12. Budafok	16	5	3	8	31:57	13
13. III. Kerület FC.	17	2	2	13	11:58	6
14. Soroksár	12	—	2	10	14:51	2

A DEAC tenisz szakosztályának március 9-re hirdetett gyűlése elmarad és egy héttel később, március 16-án lesz.

nek színhelye a Déri-múzeum előadóterme, az előadó vetített képekkel fogja kísérni. A felolvasó ülésre felhívjuk városunk közönségének figyelmét. Belépődíj nincs, érdeklődőket szívesen látunk.

— A Vasutasok „Szárnyszerű” Egyesülete Barna-u. 9. sz. alatti körhelyiségében március hó 13-án, szombaton este 8 órai kezdettel családias jellegű ismerkedési estélyt tart, mely alkalomra ezúton hívja meg tagtársait családtagjaikkal együtt. Rendezőség.

— Az Iparosság és március tizenötödike. Debrecen hazafias iparostársadalma ez évben is kegyelettel fogja megülni a március 15-ikét, amennyiben vasárnap, március 14-én délután 5 órai kezdettel az iparostület, az iparoskör, az Iparos Dal-egylet és az iparosifjúság önképzőköre együttesen ünnepélyt rendeznek az Iparostület dísztermében amelyre már ezúton is meghívja Debrecen iparosságát és az érdeklődő nagyközönséget az Iparostület és kéri, hogy ezen az ünnepélyen minél nagyobb számban jelenjenek meg. Elnökség.

— Dr Karl János gimnáziumi igazgató előadása a Déri-múzeumban. A debreceni könyv- és papírkereskedők szakosztálya a magyar könyvkiadók és könyvkereskedők országos egyesületének vidéki szakosztálya április 11-én, vasárnap este 6 órától vetített képes előadást tart dr Karl János, a Calasanzii Szent József-gimnázium igazgatója „Norvégiai útamról” címen a Déri-múzeum előadótermében. E kulturális előadásra a szakosztály elnöksége szeretettel meghív minden könyvbarátot és a természetet kedvelő közönséget.

— Ipartestületi hírek. A lakatos szakosztály csütörtökön este 7 órai kezdettel igen fontos szakosztályi ügyekben ülést tart az iparostület tanácstermében, mely ülésre a szakosztály tagjait ezúton hívja meg és kéri pontos megjelenésüket az elnökség. — Csütörtökön délután 5 órakor a kömivesőiparosok szakosztálya ülést tart. A szakosztály tagjait ezúton figyelmeztetem, hogy ezen az ülésen saját érdekükben feltétlen jelenjenek meg, mert igen fontos szakmai ügy kerül tárgyalás alá. Szakosztályi elnök.

— A Magyar Jövő Szövetség felhívása. Felhívom a Magyar Jövő Szövetség iparos érdekképviseletének tagjait, hogy szerdán este 8 órakor a Magyar Jövő Szövetség Fűvészkert-utca 9. szám alatti helyiségében pontosan megjelenni szíveskedjenek. Targy: a kamarai választási törvény ismertetése és egyéb fontos ipari ügyek. Elnökség.

MAI MOZIMŰSOR:

Hungária: Port-Arthur.
Vigszínház-mozgó: Magnolia.

— Gyomorsavtúltengés, gyomor-fekély ellen csak „HAJDUINT” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készít: Sztankay gyógyszerár, Debrecen.

MEGHÍVÓ.

A CSÁTHY FERENC EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS ÉS IRODALMI VÁLLALAT RT. 1937. évi március hó 17-én, szerdán délután 6 órakor a Kereskedő Társulat irodahelyiségében, Debrecen, Ferenc József-út 8., tartja XIV-ik évi rendes közgyűlést, melyre a tisztelt Részvényeseket ezennel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az Igazgatóság és Felügyelőbizottság jelentése az 1936. XIV-ik üzleti évről.
2. Az 1936. XIV-ik üzleti év zárszámadásainak heterjesztése, mérleg megállapítása és határozathozatal az üzleti eredménynek a következő üzleti évre való átvitele tárgyában.
3. A felmentvény megadása, úgy az Igazgatóság, mint a Felügyelőbizottság részére.
4. Esetleges egyéb indítványok.

Debrecen, 1937. március hó 6-án.

Az igazgatóság.

Megjegyzés: A mérleg és a jelentések a vállalat irodahelyiségében Debrecen, Ferenc József-út 8., az üzleti idő alatt megtekinthető. A közgyűlésen csak az a részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, aki a részvénykönyvben nevére írt részvényét le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt 3 nappal a részvény-társaság pénztárából letette.

MÉRLEG: Vagyon: Készpénzkészlet 4.654.78. Árúkészlet 113.992.58. Követelések 75.759.65. Berendezés 11.620.70. Veszteség 129.73. Teher: Tartozások 99.957.41. Részvénytőke 105.000.—, Tartaléktőke 1.200.—.

EREDMÉNY: Veszteség: Berendezés avulás 913.—. Személyzeti fizetések 20.006.22. Üzleti költségek 27.689.59. Összesen 48.608.81. Nyereség: Árúüzleteink bruttó nyeresége 48.479.08. Veszteség 129.73. Összesen 48.608.81.

Felügyelő bizottság jelentése: Megvizsgáltuk az igazgatóság által készített mérleget, valamint üzleteredményszámlát és meggyőződünk, hogy azoknak felállítását a kereskedelmi törvénynek és az alapszabályoknak megfelelően történt.

Felügyelőbizottság.

Közgazdaság

ÁRESEK VOLTAK A KESZÁRUIACON

A keszáruiaccon csökkent forgalom mellett lanyha volt az irányzat. Púzból 2850 mázsa cserét gazdát. A hivatalos ármegállapító bizottság a búza árát 30-35 fillérrel szállította le.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 18.85-19.00, 78 kg-os 19.10-19.25, 79 kg-os 19.30-19.50, 80 kg-os 19.45-19.60, felsőtiszai 77 kg-os 18.70-18.90, 78 kg-os 18.95-19.15, 79 kg-os 19.20-19.40, 80 kg-os 19.35-19.55, duna-tiszaközi, fejérmegyei és dunántúli 77 kg-os 18.65-18.85, 78 kg-os 18.90-19.10, 79 kg-os 19.10-19.30, 80 kg-os 19.30-19.45.

Rozs: pestvidéki 18.10-18.35, más származású 18.25-18.40.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.00-15.50, középminőségű 14.50-14.80.

Zab: elsőrendű 17.30-17.50, középminőségű 17.20-17.30.

Tengeri: tisztított új 11.15-11.25, egyéb áll. új 11.15-11.25.

Magvak és hüvelyesek: Köles fehér 17-19, vörös 15-16, egyéb 14.14.50, napraforgó fehér 13-25.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR
Felhajtás: kövér 178 drb. Elkelt 170 drb. Felhajtás: sovány 987 drb. Elkelt 366 drb.

Árak: Hízalóbeli nehéz 110-116 fillér, közép 106-110 fillér, szedett nehéz 102-106, közép 90-104, könnyű 85-90, sovány koca 95-105, süldő 105-130, hússertés 100-107 fillér, Malac 20-30 pengő. Irányzat élénk.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
Árak: uradalmi zsírsertés páronkint 340 kg-on felül 122-123, szedett sertés 100-122, silány 100-112, angol sonkasertés 100-124, H. rendű 112-117, exportzsír márkázott 166 fillér kg-ként. A vásár irányzata közepes.

ÁRVERESI HIRDETMEY

1217/1937. szám. Hajdúdorog község 16.000 kat. holdon gyakorolható vadászati jogát 1937. évi április hó 3-án délelőtt 10 órakor a községházán megtartandó nyilvános árverésen 1937. évi augusztus hó 1-én kezdődő 10 egymástután következő évre bérbeadja. Kikiáltási ár 500 pengő, bántépénz 100 pengő.

Árverési feltételek a hivatalos órák alatt a községi főjegyzőnél megtekinthetők.

Hajdúdorog, 1937 március 4.

Előjáróság.
Felelős szerkesztő: **BENYOVSZKY PÁL.**
Felelős kiadó: **ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT KFT.**
Ugyvezető igazgató: **Dr. KÓLYA SÁNDOR.**

Különbejárati
elegánsan bútorozott szobába fürdőszobahasználattal azonnalra is kiadó. Csillag-u. 8. 1289

Utcai
bútorozott szoba 1-2 személynek kiadó ellátással is. Csapó-u. 71. ajtó háziasszonytól. Simonffy-u. 51. 1312

Kiadó lakás Egyszobás

Szoba,
konyha mellékhelyiségekkel virágos, csendes udvarban május 1-re kiadó. Török Bálint-utca 25. 1310

Kétszobás

2 szobás
lakás Rákóczi-utca 5., 3 szobás külön udvarral Arany János-u. 40. kiadó. Értekezni dr. Széll, Piac 77. 1145

Udvart
Kerti kétszobás konyhás, szerény lakás május 1-re kiadó. Burgondia 9. sz. 1260

Két
kisszobás lakás mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Kazinczy-u. 2. sz. 1274

Kiadó
kétszobás, parkettes, fürdőszobás, összkomfortos lakás. Püspöki palota, harmadik emelet. Értekezni a református egyház gazdasági hivatalában, Jelen. 1320

3 és többszobás

Modern
komfortos 4 szoba, hallos villalakás a Nagyerdőn augusztus elsejére kiadó. Mitrovics és Mailath ügyvédek, Piac-u. 61. 1039

Utcai
3 szobás mellékhelyiségekkel álló lakás május 1-re kiadó. Garay-u. 26. 911

Kiadó
3 szobás emeleti utcai lakás május 1-re. Kosuth-u. 22

Utcai
három szoba fürdőszobával, előszobával, mellékhelyiségekkel májusra kiadó. Arany János-u. 62. sz. 666

Ür-villalakás,
három szoba, hall, fürdőszoba, villany, víz, gáz és egy hold részben szőlővel az egyetemi sportpályával szemben kiadó. Értekezni Gubáné, Piac 59. H. lépcső, I. em. 1316

Kiadó
május 1-re Kardos-utca 21. három szoba, hallos kertés villa minden mellékhelyiséggel, gáz-, villany-, vízvezetékekkel. Megtekinthető délelőtt, délután. Ugyanott eladó Gyvadányi-u. 12. 450 négy szögletes telek. Felvilágosítás kizárólag tulajdonosnál, Lajos király-tér 2. Hétköznap 5-5-ig, vasárnap 11-1 óráig. 1300

2 háromszobás
utcai lakás kiadó. Messter-u. 31. és Honvéd-u. 14. 1313

Utcai
háromszobás komfortos lakás május 1-re kiadó. Erdélyi útvárban, 4. ajtó háziasszonytól. Simonffy-u. 51. 779

Kiadó
3 szobás emeleti utcai lakás május 1-re. Kosuth-u. 22. 1322

Szent Anna 29.
négy-szobás, különkertes komfortos lakás rendbehozva májusra kiadó. 1269

Ajánlat

Nemzeti és egyesületi zászlók
legszébb kivitelben **Petriknél**
Szent Anna-u. 5. Telefon: 12-44

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivatalok, „UNIO”-TAGOK elsőrendű tűzfát, szemet a kocsizól, hűtővel téli beszerzésre is havi részletfizetésre, készpénzárón kapnak, 100 kilót már házhoz szállítva — „Margit” tűzfát és szénkereskedelmi vállalatnál, a Margit fürdő mellett. Telefon: 10-24. 7981

Tavaszi
ruhákat kifogástalanul és legolcsóbban tisztít és fest **KONCZ. Péterfia-u. 30. Szent Anna-u. 2. sz. 919**

PÉNZI ADOK
padlásomért, — pinceomért, — zálogjegyért, használt bútorért, varró gépért, szőnyegért, mindenféle ingóságért. Barnáné, Csapó 16. Hivásra jövök. Telefon 32-11.

Dióbél
naponta frissen törve I. rendű kilója P 2.20, II. rendű kilója P 2.00, darálnivaló dióbél kilója **P 1.70**

DIÓTÖRŐDE,
Honvéd-u. 9. (udvarban).

ELTÖRÖTT DISZTÁRGYAK,
nipppek, vázák, vitrintárgyak javítása szakszerűen és olcsón **BÁRANY rádióház, Szent Anna 1. Babaklinika. Villanyégészere. 1053**

Püszmété
magastörzsű, nagyszemű, akác szőlőkarók eladók. Böszörményi-út 2. 1325

Tűkgyártás,
üvegesizolás, hibás tűk-rök újjáöntése, előszoba-fürdőszobaturkók, autók üvegezése. Sipkovits Béla a Tiszántúli legrégibb vállalata. Nagyvárad-u. 12.

Püszmétébokrok,
szép nagyszemű, tisztaharmatmentes nagyobb mennyiségben és egy 1 lovas szekér olesón eladók. Krisch kályhás-mester, Ispóty-tér 1. sz. Telefon 12-18. sz. 1319

Legmodernebb
szabázzal készített 51. tonyóket, felöltöket felöltöset, mellét öthavi részletre is olesó árakért Szonyi, Széchenyi-u. 11. 782

Tégla
lőminőségben olesó árban kapható **Sebestyén Lajos téglagyárban.** — Iroda: Fürdő-u. 2. Telefon: 26-10.

POTOM ARON
vásárolhat kézmunkát, fonalat, függönyt, csipkészővetet, rövid és kőtűtűket „OLCSÓ ROLT” Csapó-utca tizenkilenc 565

Külön minőségű

selyem-harisnya
gyári kishib. Ismét érkezett **98 fillér Kerecsennél**
Csapó-u. 8.

ÉKSZER-ES ÓRASZÜLETEMET
Piac-u. 56. (Hungária-épület) helyeztem át. — Órák, ékszerék, ezüstművek nagy választékban. Olesó árak. Aranynál, briliáns ékszer, zálogjegyet legmagasabb árban vesz **POLLÁK ékszerész és órák.** 939

Térhes anyát
teljes ellátásra, kis gyermekkel havi 35 pengőtől fejevel úrúcsalád. Cim: Szabóné, Budapest, Andrássy-út 51. III. 25. 1291

Férfi Szövet
meglepő olcsón **UNIO KÖNYV** 70 és **Gabányi Piac-u. 7**

Csmill Mihály
modern szobafestő, épület- és bútorfényező. Ajánlatot készítséggel a Záróya-utca 2. 755

Tégla
külön minőségben olesó napiáron kapható a **Városi Téglagyárban.** Telefon: 53-51. 597

OLCSÓBB LETT A SZÉN!
Borsodi szén — — 2,60
Nagy darabos — — 2,60
Tuzifa — — — 3,60
Grünfeldnél, Hatvan 21. Telefon 29-82.

Üzletiszervezés
alatt olesón vehet legkülönbözőbb kézmunka-hozzávalókat, fonalakat Szilágyinál, Kistemplom mellett. 824

APIRÓ HIRDETÉSEK

Levelezés

25 filléres híreink:
1 kenyér kosár
1 toll porzó
1 téztareszelő
1 ruha kefe
Benyáts Aruház

Costümbúzó újdonságok csodásfasonokban nagyon olcsón megérkeztek
H A U S Harisnyaház
Bádogos-utca 1. sz.

Margit
szálloda és vendéglő a debreczenben nyaralók és fürdőzők otthona, kellemes tiszta szobák, bőséges étkezés, olesó árak, közel a gyógyfürdőhöz, sporttelephez, klinikához, Nagyerdőhöz, a Horthy Kórházzal szemben a Margitfürdő mellett, villamos megállónál. Tulajdonos: Halász M. Telefon: 10-24. 1129

Keresem
azt az úrnőt, aki a Tócs-kert, Szondy-u. 22. alatt gyapottermelésre kertet keresett. Ny.

AZ A NŐ
érhét el 100 százalékos **SIKERT,** aki **PLD** kézmunka **GOBELIN, KELIN, PERZSA** ALAPRA dolgozik. Kizárólagos ársítás
Szent Anna-utca 10. sz. Piko
kézmunkakészítőnél

Béltendő állás nőknek

Fehérművarrónő
férfing varrónő, és egy tanuló azonnal felvételtik Benyáts Ernőnél, Tiszapalota, Dégenteld-tér 11. sz. 1256

Gyakorított
varró, tanuló és gyakorlóleányokat felvesz Szoboszlav nőidivatterme, Ferenc József-út 59. 1324

Gyakorolt
finom géphímezőnek mintával jelentkezzenek „Favorit” kézmunkaüzletben déli órában. Csapó 24. 1309

Mindenes
szakácsnő jó bizonyítvánnyal azonnal felvétetik. Deák Ferenc-utca 5. szám. 1315

Madeira
rischellő munkára ügyes himzőnő írjon Klein Sándorné, H. Tetellen címre. 1241

Gyermek mellé
fiatal leány bejárónak felvétetik. Arany János-utca 23. 773

Mosónő,
ki a géphez ért, felvétetik az Arany Bikában. Jelentkezés 11 óráig.

Béltendő állás férfiaknak

Fuvaros
kerestetik jáhordásra. — Gazdák Bankja, Kosuth ucca. 1314

Azonnali belépésre
fejeszek kerégyártósegédet. Neuländer, Erzsébet-u. 28. 780

Kifutófiút
azonnali belépésre keres Patay Lajos fűszer, eszmegekereskedő, Szabó Kálmán-u. 16. 775

Jó
családból való erős fiú tanulóknak elfvétetik. Kelemen Sütőde, Rákóczi-u. 39. sz. 728

Állást kereső férfiak

Középiszkolat végzett
intelligens fiatalember 1000 P kaucióval tisztviselői, tükári, pénzbeosztói vagy más irodai alkalmazást keres. „Ezer és Huszonhárom” jelgőre. 1095

Bútorozott szoba

Különbejárati
kétágyas szoba kiadó fiatal párnak is. Rothermere 21. 1317

Divalos köntös bluz
1'20
 vagy kabátka rövid vagy hosszú ujjal
1'98
 Kerecsen-nél
 Csapó-utca 8

M. Kir. Fm. Minisztérium által engedélyezett és kitüntetett magastörzsű kiváló nagy szemű kösméte esemete 30 f-től kapható. Apponyi-u. 25. Csapó-kert. 1249

Kárpitos
 matrácok, hencserek, börgarnitúrák, íkésztését javítását és festését stb. jutányos áron vállalja Bőr Sándor kárpitos mester. Monfi-vezredén u. 19. (Szalámi-gyár mellett.) 1272

Gyümölcsfák
 szőlővesszők, pözmétek árusítását megkezdtem, ne féljen a közönség vásárolni jönni, mert kutyva nincs. Csige, Piac-u. 66. sz. 1270

Élelmiszerek

Ha jó bort akar inni

kóstolja meg a Ceglédi Bortermelők Szövetkezete borait. Asztali 46, Ceglédi Kadarka 54, Ezerjő 56, Rizling 60 és 80. Csemegeborok kaphatók. Csapó-u. 31. Ipariskola mellett. 915

Asztali 42

(80 liternél 40)
 Dinka ———— 46
 Ezerjő ———— 56
 László ezerjő ———— 70
 fillér. Weszprémi Zoltán vasmosperei hornának termelői kimérésében. Péterfia 30. 920

Oktatás

Magyar ótá- tanfolyam kezdődik november 1-én. Zongora- alapismerettel bírók — gyors módszerrel elsajátíthatják a kíséretszere- kesztést is. Csoportórák jutányos tandíjjal. — Je- lentkezni lehet délután 2—4 ig Kossuth-u. 39., I. emelet. 34

Divalos sza- basu kitűző puplinetteing 2 gallér bélelt mell
P 3'95
 Béke Aruház
 Szent Anna-utca 3

Tanuljon
 gyorsírást és gépirást a Naményi Gyorsíró- és Gépiróiskolában. (Ratt- nyány u. 11.) Olesó tan- dii. Állami bizonyítvány.

Pénz

Pénzkölesűnt
 megfelelő fedezetre fo- lyósított, kényszerköl- csönkötvényt vesz Balázs bankiroda, Piac-u. 89. 759

Pénzt
 2—300 pengőt kölcsön keresek magas kamatra. Cím a kiadóban. 752

Üzlet-műhely raktár

Üzlethelyiség
 kiadó trafiknak vagy fü- szerüzletnek. Értekezni Nagy Katalin hölgyfod- rásznál, Kossuth-utca 11. 1234

Üzletház
 forgalmas országút men- tén eladó. (Autobusz- járat van.) Cím: Márton Kálmán-u. 28. 1311

Kereslet

Megvételre keresek vaskerítést 80—100 cm. magas, 15 méter hosszú- ságban. Nagy Béla, Kál- yin-tér 5. sz. B

Lakás-szoba kereslet

Szolíd férfi
 15-dikére bútorozott szo- bát keres vagy kvártély- ra is elmegy magános nőhöz, vagy házaspár- hoz is. Ajánlatokat e lap kiadójába „Pontos” jel- igére küldeni. 1316

Egyszobás
 üres lakást keresek. — Ajánlatok ármegjelölés- sel a kiadóba. Piac-utca 56. szám alá kéretnek. K.

Kétszobás
 komfortos lakást keres tisztviselő Piac-utcán, — vagy a központ közelé- ben. Címet kérem az Ide- genforgalmi Hivatalban (Gambrius-ajtjáró, tele- fon 34—34) leadni. 923

Állami tisztviselő
 keres egy- vagy kétszo- bás lakást mellékhevisé- gekkel. Cím a kiadóban 1188

Egy
 külön álló, I. esetleg 2 szobás családi házat ker- ttel és gyümölcsösrel a Szécsényi-kert, Csapó- kert, Csige-kert és Hat- van-utcai-kert részeken keresek. Rendőség II. 85. 1—2 óra között. 1273

Butor

Eladás! Vétel! Csere! Hálók, ebédők, kombi- nált szobák, recamiék, börgarnitúrák, amerikai íróasztalok, íratszeker- nyek, hármás szekré- nyek, sezlonok, székek, asztalok, jég szekrények, söraparátok, írógépek el- adók. Széchenyi-utca 6. Bútormagazin.

Eladók
 modern új teleházak és kombinált szekrények. Kovács műasztalos, Ven- kert, Domokos Lajos u. 26. 911

Eladó
 antik szalagarnitúra, fa- lióga, könyhaóra, utazó nagy kosár, nagy képek (reprodukción), olajfest- mények ételborda, főző- edény, kézi mosógép, ká- vépörkölő, daráló-főző, regények. Megtekinthető délután 2—4 óra között. Piac-u. 10. II. em. ajtó 1

Hangszer

Zongora
 rövid keresztűros, varró gép, rekamié, hálószo- ba, páncélkassza, székek, öl- tönyök, szekrények, sez- lon, vegyes bútorok el- adók. Barnáné, Csapó 16. Telefon 32—11.

Eladó állatok

Két
 és fél éves pedigrés puli (him) eladó. Cím a ki- adóban. 1241

Eladó
 sertés 7 hónapos, 25 drb. szimultánzótt. Értekez- ni Bethlen-utca 41. 1323

Autó-motor- kerékpar

Kerékparvázak
 sajátkészítésű, erős, min- denféle méretheben kapha- tók. Törött vázakat ese- relünk. Nagy, Árpád-tér 23. 895

509. Fiat
 10 pengő évi adóval el- adó. Felvilágosítás Kerti- utca 6. sz. 1146

Autóját,
 traktorját, motorkerék- páriját javíttassa Pusztai- nál (Postarík), Nyll-u. 15. szám alatt. Telefon: 16—76. 808

Motorkerékpar
 Brough-Superior 1000-es eladó. Székely és Csáky. Ispótyá-u. 3. Telefon 30 —31.

Eladó házhely

Házhely
 300 négyzetföld szép és jó helyen eladó. Sebess-utca 9 (Budai Ezsaiás-utca mellett). 806

Olesó házhelyek
 eladók a Luther- és Ku- ruc-utca sarkán. Felvi- látosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, — Werbőczy-utca 12., I. emelet. 7535

Eladó ház

Poroszlav-út elején
 négyzetföld, komfortos villa, arnyas park, ese- megészülő, gyümölcsös olesón eladó. Bővebbet Koncz, Péterfia 30. 1035

Eladó
 Boros-u. 16 és Árvau. 2. számú ház hízalóval. — Értekezni Baross-u. 16. 1235

Kanális-utca 5. számú
 ház eladó. Értekezni ugyanott. 1312



ÉLŐBAROMFI ÁRAK :

Pulyka, kövér kg. ———— 1.25—1.30	Káppan és csirke kg. ———— 1.25—1.30
Liba kövér kg. 1.50—1.65	Jérce párja — 5.40—4.70
Liba sovány kg ———— 1.00—1.10	Csirke sülti- való ———— 2.80—3.50
Kacska kövér kg. ———— 1.40—1.55	Cs. le rántani párja ———— 1.60—2.40
Tyúk párja — 5.00—6.80	Tojás drb. — 0.05—0.06
	Tojás kg. — 1.00—1.10

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :

Vereshagyma kg. ———— 0.08—0.09	Savanyú káposzta kg. 0.12—0.14
Fokahagyma kg. ———— 0.50—0.65	Zeller drb. — 0.02—0.04
Burgonya rózsa kg. — 0.08—0.10	Karalábé drb. 0.02—0.05
Burgonya vegyes kg — 0.05—0.07	Sárgarépa cs. 0.06—0.08
Fétes káposzta drb. ———— 0.03—0.08	Retek drb. — 0.02—0.03
Kelkáposzta drb. ———— 0.04—0.06	Borsó szemes 0.44—0.50
	Spenót és sóska esomója — 0.08—0.12
	Zöldhagyma esomója — 0.05—0.06

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :

Nemes alma kg. ———— 0.72—1.10	Aszalt gyümölcs kg. ———— 1.00—1.10
Közönséges alma kg. ———— 0.45—0.66	Narancs drb. — 0.08—0.12
Gitrom drb. — 0.06—0.10	Mandarin kg. 0.90—1.10

KENYÉR ÁRAK :

Felér kenyér kilója 0.38	Barna kenyér kilója 0.30
Félbarna kenyér kilója — 0.34	Rozskenyér kilója — 0.24
	Péksütemény darabja ———— 0.05

LISZT ÁRAK :

Búzaliszt 00-ás kg. 0.36	Korpa kilója ———— 0.13
Búzaliszt 2-ös kilója 0.36	Búzadara kilója 0.44
Búzaliszt 4-es kilója 0.32	Rozsliszt kilója — 0.26

Bakóczy László

INGATLANFORGALMI IRODÁJA

Telefon 28—26. járásbírósg mellett. Saját ház.

Horthy Miklósút leg- elején, Lajos király-tér- nél négyzetföld, fűrdő- szobás úrvilla, hatszáz- öles ösparkkal elköltö- zés miatt hihetetlen al- kalmi vétel. Tizennégy- ezret kérünk.

Ugyanitt eladó kettő darab 300 öles üres telek négyzetföldenként tí- zenkettő pengőért, eset- leg olesóban. Nagyon szép helyen.

Kossuth-utcai temp- lom mellett forgalmas helyen üzleteri, ötlakásos nagytelkű házat örökösök nagyon sűrűsége el-

adnak. Kérünk tizenegy- ezret.

Csapókerti allomásnál közvetlen a vasút mel- lett kétlakásos, kitűnő karban lévő hájos kis családi házáért négyezer- ötszázat kérünk.

Kasai-út mellett nép- fűrdőnél kettőszobás elő szobás úrvilla, adóment- es új épület hateréret, nagyon kevés pénzzel átvehető.

Földek, házak, telkek, szőlők a legnagyobb vá- lasztékban.

Adásvételi ügyekben keresse fel Bakóczyt. 1324

Piac-utcán

szép frontos emeletes bérház jutányosan eladó. Megbízott: Máté-ingat- laniroda. Rendőrpala- tával szemben. Telefon 14 —63. 1281

Eladó

Táncsics-u. 36. számú ház. Értekezni Piac-utca 32. házfelügyelőnél. 1291

K. Tóth-u. 4. sz.

háromszobás, kertes ház 316 öi telekkel örökösö- dés miatt olesón eladó. 1256

Eladó

Hatvan-utca 41. számú ház, amely 1937 március 12-én árverésre kerül. sok üzlettel. Jó földke- fektetés. Kedvező feltéte- lek megkötésére a Köl- csönös Segélyező Egylet pénztáránál. 1075

Szép családi ház,

mely áll előszoba, 3 szo- ba és fűrdőszobából, azonnal elfoglalható, el- adó. 20 évig adómentes. Két-három ezer pengővel és lakbérlekötéssel azon- nal átvehető. Homok u. 102. Értekezni a Kölcsö- nös Segélyzőnél. 1074

Házak, házhelyek.

A Tiszántúli Mezőgazda- sági Hitelintézet elad ki- sebb családi adómentes lakóházakat a Monostor- nályi-út, Rigó-, Lándza-, Puzdra-, valamint Szabó Kálmán-utcaiban. Ugyan ott megosztás folytán házhelyek kaphatók a Téglyáskert, Szepesi-, Bol- dogkert, Borzovay- és Vay-utcaiban. Ezeket kí- vül különböző városré- szeken kisebb házigatá- nok is eladók. Előnyös fizetési feltételek. Felvi- látosítás Kossuth-u. 8. 1029

Eladó föld

Városban,

villamoshoz közel, épít- kézésre igen alkalmas telek olesón eladó. Apafi utca 89. Értekezni lehet a Kölcsönös Segélyző pénztáránál. 1073

8 hold föld

a Macson, Józsa alatt el- adó. Cserepes-u. 12. 88

Eladó ingóság

Ujlaky-írógép
 modern rendszerű, kifo- gástalan állapotban el- adó. Dégenfeld-tér 4., az udvarban 4. ajtó. 1097

Egy kiló görög füge 96 fillér

a Déliayülmölc- csarnokban

Piac-utca 7 szám

Céllövőgyepr,
 garderozszerény, ovál- asztal, konzultúrkör, rá- dió, ingóóra, üvegajtós szerény eladó. Csapó 13 1321

EBEDLŐ, HALÓ börgarnitúra, konyhabútor, sezlonok, tanetszékek CSAPÓ-UTCA 10. SZÁM Bent az udvarban. Bútorüzlet.

Ebédőszekrények, Hálósezlonok, Félhálók, Ebédőszőnyeg, Próbátükör és más bútorok eladók. SIMONFFY-UTCA 7. SZ.

Redőnyös
 boltajtók, egyszárnyú, látszárnyú üveges ajtók eladók. József kir. her- ceg-utca 7. 1280

Tégla és eszterp
 bontásra kerülő épület- ből és egy kút olesón el- adó. Értekezni dr. Csá- nyi Farkas Attila, Werbő- czezy-utca 12. 1238

Bontásból
 ajtók, ablakok, redőnyös üzletajtók, új hőszigetel- mezemek eladók. Sipos építész, Csapó 23. 1233

Különféle

17 kg. arankamentes lucernamag, 60 drb. 270 hosszú, oszlopnak való akácia eladó. Teleki 51. 1318

Eladó
 széna, csutka, krumpli Bánkon. Érdeklődni le- het Diószegi-út 20. 1236

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap- kiadóvállalat Rt. körforgógépén. Technikai vezető : Liptay András